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20 cidades concentram 44,5%
da divisão do ICMS no Paraná

OUTROS 95% DO ESTADO DIVIDEM 55,5% DA RECEITA

O TCE-PR homologou o cálculo feito pela Secretaria da Fazenda da divisão do ICMS de 2021 às 
prefeituras. O valor a ser repassado neste ano é de R$ 7,6 bilhões, o que corresponde a 25% da 
arrecadação estadual. Chama a atenção que apenas 20 municípios receberão quase metade des-
se total, enquanto as outras 379 dividirão os 55,5% restantes. l  Política 3
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No oeste, tarifas partem de R$ 7,56, 
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A Polícia Federal de Foz 
do Iguaçu destruiu ontem 

mais de uma tonelada 
de entorpecentes 

apreendidos em diversas 
ações e operações da 

própria PF e demais 
forças de segurança 

da região. Foram 
incinerados maconha, 

cocaína e haxixe, 
totalizando 1.204 quilos. 

Esse montante se 
refere a uma parte do 

entorpecente apreendido 
no primeiro semestre 

deste ano. Essa é 
a sétima operação 
de incineração de 

entorpecentes em 2021.

Incineração 
POLÍCIA FEDERAL

RECUPERAÇÃO
Indústria do

Paraná cresce 
17,9% no 

1º semestre
l Economia 7

PANDEMIA
Apesar de alta
transmissão,
Cascavel vai

afrouxar regras
l Geral 2

SUL-AMERICANA
Atletico vai
reforçado

em busca da
semifinal
l Esportes 10

				  
				  
		

RESULTADOS DE ONTEM 
                 LIBERTADORES
	 Olímpia 	 ?x? 	 Flamengo
	 River Plate 	 ?x? 	 Atlético-MG

           COPA SUL-AMERICANA
	 Sporting Cristal 	 ?x? 	 Peñarol
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falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

Rene Miguel Hinterholz (70)
Rodrigo Ferreira Garcia (36)
Jose Gildo Gomes Dos Santos (60)

 Cascavel - Os oestinos foram 
pegos de surpresa com a queda 
repentina de temperatura esta 
semana, após um breve vera-
nico, que deu uma pausa aos 
dias gelados deste inverno. Mas 
a estação ainda promete mais 
oscilações bruscas antes de a 
primavera chegar, daqui 40 dias. 
A única coisa que deve continuar 
rara é a chuva.

Para se ter ideia, na próxima 
semana, as previsões indicam 
dias de até 36ºC e noites de 5ºC. 
É bom preparar os agasalhos, as 
bermudas e, principalmente, o 
organismo para dar conta de 
tanta oscilação.

A terça-feira (10), que come-
çou quente, terminou com os 
termômetros perto de 10ºC e 

 Cascavel - Ao mesmo 
tempo em que divulgou que a 
taxa de transmissão da covid-
19 está em 1,31 em Cascavel, o 
que é considerada alta e indica 
aumento de casos (a taxa do 
Paraná está em 0,89), o Comitê 
de Crise para Supervisão e 
Monitoramento dos Impactos 
da Pandemia da Covid-19 
decidiu ampliar a flexibiliza-
ção no Município. Um novo 
decreto com as novas regras 
será publicado em edição extra 
do Diário Oficial do Município 
nesta quinta-feira (12).

De acordo com Thiago 
Stefanello, coordenador do 
comitê, a flexibilização foi deci-
dida após o boletim epidemio-
lógico da Sesa (Secretaria de 
Estado da Saúde) mostrar redu-
ção de 25% da média móvel de 
casos no Paraná quando compa-
rado com 14 dias atrás. Na área 
de abrangência da 10ª Regional 
de Saúde, o coeficiente está 
abaixo da média do Paraná. 
“Temos outras Regionais de 
Saúde que têm um índice maior 
de casos registrados do que a 
nossa regional. No início da pan-
demia, Cascavel sempre figu-
rava no topo dessa lista e hoje a 
10ª Regional de Saúde se encon-
tra numa situação mais con-
fortável em relação às demais 

Com alta taxa de transmissão,
Cascavel amplia flexibilização

Paraná ultrapassa marca 
de 1,4 milhão de infectados
A Secretaria de Estado da Saúde divulgou nessa quarta-feira (11) mais 2.102 casos e 
18 óbitos pela covid-19 no Paraná. Com isso, o Paraná chega a 1.400.689 infectados 
desde o início da pandemia, dos quais 35.862 não sobreviveram.
Os casos informados ontem são de setembro (1) e dezembro (1) de 2020 
e de fevereiro (3), março (3), abril (14), maio (80), junho (60), julho (73) 
e agosto (1.867) deste ano.
O Estado tem 2.599 pessoas internadas em leitos exclusivos para tratar 
covid-19, das quais 1.338 estão em UTI.
Já quanto aos novos óbitos confirmados, tratam-se 12 mulheres e 6 
homens, com idades que variam de 38 a 89 anos. Os óbitos ocorreram de 
6 de setembro de 2020 a 10 de agosto de 2021. 

regionais”, destaca Stefanello.
Houve redução de 69% dos 

óbitos na média móvel em todo 
o Paraná e os dados mostram 
que a maioria das pessoas que 
ainda estão sendo internadas 
por covid-19 são aquelas que 
não tomaram a vacina.

Diante dessa constatação, 
Cascavel optou em flexibilizar 
um pouco mais as medidas 
restritivas. A partir desta quin-
ta-feira, eventos, assembleias, 
festas de casamentos em locais 
com alvará agora podem funcio-
nar até as 3h com capacidade de 
70% do público. O mesmo vale 
para bares e tabacarias.

Outra novidade é que as 
competições esportivas pro-
fissionais poderão receber 
público com até 10% do público, 

CASCAVEL    INTERNADOS
boletim casos ativos enfermaria UTI
11/ago 390 18 57
10/ago 353 19 70
09/ago 294 21 68
07/ago 292 10 51
06/ago 314 28 62
05/ago 250 20 57
04/ago 248 24 50
03/ago 245 26 53
02/ago 228 25 54
31/jul 345 22 78
30/jul 306 28 73
29/jul 324 25 83
28/jul 316 23 85
27/jul 302 26 85
26/jul 261 32 84

respeitando os protocolos sani-
tários estabelecidos pelas con-
federações. As competições 
amadoras também poderão 
ter público de até 10% de sua 
capacidade e os organizadores 
são responsáveis pelos proto-
colos como manter o distancia-
mento, álcool gel e fazer com 
que o público use máscaras.

CASOS ATIVOS
Cascavel divulgou ontem 

nova matriz de risco e se man-
teve na bandeira laranja, com 
risco médio. A matriz considera 
diversos itens, como taxa de 
internamento, taxa de trans-
missão e de óbitos. Contudo, 
apesar da queda no número de 
internamentos nas duas últi-
mas semanas, o número de 

Estado recebe 108 mil vacinas contra a covid-19
O Paraná recebeu mais 108.810 vacinas contra a covid-19 nessa 
quarta-feira (11). São 50.310 da Pfizer/BioNTech e 58.500 da parceria 
AstraZeneca/Fiocruz. 
Os imunizantes da Pfizer são destinados integralmente para a primeira 
dose (D1) da população em geral acima de 18 anos. Já as da 
AstraZeneca/Fiocruz são para segunda dose (D2). 
Conforme protocolo da Sesa (Secretaria de Estado da Saúde), as vacinas 
serão enviadas para o Cemepar (Centro de Medicamentos do Paraná), 
onde permanecerão armazenadas até que seja definida a distribuição 
dos imunizantes. A Secretaria aguarda a divulgação do Informe Técnico 
do Ministério da Saúde referente a essa remessa.
Na terça-feira (10), mais de 200 mil vacinas contra a doença foram 
enviadas para as 22 Regionais de Saúde do Estado. Os imunizantes 
são, em sua maioria, primeiras doses, além de um pequeno quantitativo 
para a segunda aplicação. 
Até agora, o Paraná já aplicou 8.760.359 vacinas, sendo 6.222.641 
primeiras doses e 2.537.718 segundas doses ou doses únicas. Em 
dez dias de agosto, 678.724 doses foram aplicadas no Estado, média 
de 67.872 por dia.

casos ativos (com capacidade 
de transmissão), disparou nos 
últimos dias, chegando ontem 
a 390 infectados, aumento de 
57% em uma semana. Já o 
número de internados era de 
75 (57 em UTI), número 25% 
menor que no dia 31 de julho.

neblina em Cascavel e algumas 
cidades da região. A quarta ficou 
emburrada e a quinta não deve 
ser muito diferente, com possi-
bilidade de algumas pancadas 
de chuva em poucos locais.

Em Foz do Iguaçu, por 
exemplo, o dia amanhece a 
8ºC hoje e a chuva, embora 
em pouco volume, pode atin-
gir toda a cidade. 

Passados esses dois dias 
mais frios, os termômetros vol-
tam a subir em toda a região, 
especialmente a partir de segun-
da-feira, quando passam dos 
30ºC. Para a Terra das Cataratas, 
o Simepar prevê 33ºC na quarta 
e 35ºC na quinta, enquanto 
Cascavel pode bater os 36ºC 
na sexta e os 35ºC na quinta e 

no sábado, dia 21.
Achou muito? Os toledanos 

devem encher as garrafinhas de 
água gelada, pois há previsão de 
37ºC na quinta e na sexta, dias 
19 e 20, respectivamente.

Daí uma nova frente fria chega 
e o inverno rigoroso volta a dar as 
caras. Há possibilidade de chuva 
no domingo (22) e, na quarta, a 
mínima já chega aos 5ºC. 

 ARI DIAS/AEN 

Novas doses aguardam relatório da divisão aos municípios

Esquenta, esfria... Vem mais calor e
mais frio antes de a primavera chegar
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editoria e colaboradores
da redaçãoInforme 

 Brasília - O plenário da Câmara 
dos Deputados confirmou a rejei-
ção da PEC 135/19 (Proposta de 
Emenda à Constituição), que pre-
via o voto impresso auditável, na 
sessão na terça-feira (10) à noite. 
A decisão foi tomada com o voto 
contrário de 218 deputados a 229 
favoráveis. Dos 30 deputados que 
compõem a bancada paranaense, 
20 votaram sim, sete votaram con-
tra e três não votaram.

Apesar de obter a maioria dos 
votos, a PEC não foi aprovada por-
que, por alterar a Constituição, 
eram necessários 308 votos a favor 
para que a Câmara a aprovasse em 
primeiro turno. 

A votação foi aberta e 449 dos 513 
deputados registraram seus votos. 

Homenagem
O médico Lísias de Araújo 
Tomé, que hoje dirige o 
Hospital de Retaguarda 
de Cascavel, vai receber o 
título de Cidadão Honorário 
de Santa Tereza do Oeste. 

Doria no Paraná
O governador de São 
Paulo, João Doria, estará 
na noite desta sexta-feira 
13 no Paraná. Ele vem 
reunir deputados, prefeitos 
e vereadores do PSDB e 
estreitar laços com os mili-
tantes tucanos nas prévias 
do partido. Doria também 
irá conversar com o gover-
nador Ratinho Júnior e 
dividir com ele impressões 
sobre o combate à pande-
mia e o planejamento de 
vacinação. No sábado, o 
prefeito Rafael Greca con-
cede a Doria a medalha da 
Ordem Municipal Luz dos 
Pinhais. A homenagem, 
criada em 2018, é desti-
nada a quem trabalha a 
favor da urbanidade, paz e 
em prol da sociedade.

Sistema eleitoral
O Congresso acelerou a 
tramitação de projetos 
de lei e de emendas à 
Constituição que podem 
mudar radicalmente o 
sistema eleitoral do País. 
Além do voto impresso, 
outras propostas contro-
versas podem ser levadas 
para votação nos próximos 
dias. É o caso do chamado 
“Distritão Puro” e o voto 
preferencial. Para valer, as 
novas regras precisam ser 
aprovadas, em votação na 

Notícias falsas
Pesquisa Ideia/Vero, publicada na Exame, aponta que 
79% dos brasileiros consideram a disseminação de 
notícias falsas, as fake news, como sendo um pro-

blema grave. O estudo revela que a maior atenção às 
fake news indica que está cada vez mais consciente 

de que a desinformação é um problema. A fatia é 
maior entre os sem religião e os com ensino superior 

(88%), mas se mantém alta entre todos os grupos 
socioeconômicos e todas as regiões.

Os sumidões
No dia seguinte à votação da PEC do voto impresso, 
os dois deputados do oeste que não apareceram na 

sessão (e não votaram), Fernando Giacobo (PL) e 
Hermes “Frangão” Parcianello (MDB), simplesmente 

desapareceram. Não atenderam ao telefone, não 
responderam às mensagens e tampouco suas asses-
sorias sabiam dar informações sobre o paradeiro de 
ambos. Seria irrelevante o sumiço, se ambos não 

fossem pagos com o dinheiro do contribuinte. 

Câmara e no Senado, até 
o início de outubro, um ano 
antes da eleição.

“Distritão”
A deputada Renata Abreu 
(Podemos-SP), relatora 
do “Distritão” na Câmara, 
tenta construir um acordo 
com a maioria dos par-
tidos para garantir a 
aprovação de um parecer 
“factível” no plenário da 
Casa. Apesar da aprova-
ção do relatório, os parla-
mentares não chegaram 
a um consenso, Renata 
encaixou no texto tanto 
a adoção do “Distritão” 
para as eleições de 2022 
quanto a volta das coliga-
ções na tentativa de levar 
o assunto ao plenário, 
sem obstrução.

Nota técnica
A OAB Nacional emitiu 
nota técnica na qual 
expressa sua discor-
dância com a possibili-
dade de implantação do 
“Distritão”. O documento 
destaca que esse sistema 
eleitoral é prejudicial à 
democracia e à representa-
ção política da sociedade e 
alerta para a necessidade 
de um amplo debate com 
setores representativos da 
sociedade. A nota ainda 
afirma que o “Distritão” 
tende “ao enfraquecimento 
dos partidos, em razão 
de incrementar o persona-
lismo, fomentar o indivi-
dualismo e, consequen-
temente, dificultar ainda 
mais a governabilidade”. 

Municípios receberão 
R$ 7,6 bi de ICMS;
quase metade vai para
5% das prefeituras

Curitiba - O Pleno do TCE-PR 
(Tribunal de Contas do Paraná) 
homologou o cálculo feito pela 
Sefa (Secretaria de Estado da 
Fazenda) das quotas do índice de 
participação dos municípios na 
arrecadação do ICMS (Imposto 
sobre Operações Relativas à Cir-
culação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Trans-
portes Interestadual e Intermuni-
cipal e de Comunicação) em 2021.

As 399 prefeituras paranaen-
ses receberão, ao todo, R$ 7,6 
bilhões ao longo deste ano. O 
valor corresponde a 25% do 
ICMS arrecadado pelo Estado, 
percentual que deve ser repas-
sado aos municípios em obe-
diência ao artigo 158 da Cons-
tituição Federal.

A quota individual a ser rece-
bida foi calculada a partir da pro-
porção média dos seguintes fato-
res: circulação de mercadorias, área 
total, percentuais relativos às áreas 
de preservação ambiental, produ-
ção agropecuária, população rural 
e número de propriedades rurais.

DISTRIBUIÇÃO
Os cinco municípios com maior 

volume de recursos previstos para este 
ano são Curitiba (R$ 701.607.283), 
Araucária (R$ 561.570.581), São 
José dos Pinhais (R$ 356.847.637), 
Maringá (R$ 183.775.066) e Lon-
drina (R$ 183.444.761). 

As prefeituras com os 20 maiores 
índices concentram 44,52% do total 
do ICMS, enquanto os outros 379 
ficam com os 55,48% restantes.

Dentre os 20 maiores benefi-
ciados, os maiores aumentos em 
relação aos valores recebidos em 
2020 foram registrados em Orti-
gueira (13,2%), Cascavel (5,1%), 

Transferências somam quase R$ 6 bilhões 
Os repasses de ICMS e IPVA feitos pelo Estado aos municípios para-

naenses totalizaram R$ 5,9 bilhões nos sete primeiros meses deste ano, o 
que representou incremento de 20,4% ante os R$ 4,9 bilhões creditados entre 
janeiro e julho de 2020.

Só em julho deste ano foram depositados nas contas das prefeituras R$ 671,9 
milhões. No mesmo mês do ano passado o montante somou R$ 558,3 milhões. 
“O intuito desses repasses constitucionais, frutos dos tributos arrecadados, é que 
os municípios apliquem para o custeio de atividades essenciais, proporcionando 
uma melhor qualidade de vida no nosso Estado”, explica o secretário da Fazenda, 
Renê Garcia Junior.

De acordo com dados da Sefa (Secretaria de Estado da Fazenda), de janeiro a 
julho deste ano, os repasses de ICMS (principal tributo estadual) aos municípios 
totalizaram 4,16 bilhões, o que representa evolução real de 25,3% frente aos R$ 
3,32 bilhões transferidos em 2020.

Em julho de 2021, o repasse desse imposto cresceu 3,76% - foram R$ 579 
milhões transferidos neste ano e R$ 558 milhões no mesmo mês do ano passado. 
O governo do Estado destina aos municípios 25% da arrecadação do ICMS, de 
acordo com o IPM (Índice de Participação dos Municípios).

IPVA 
O valor arrecadado com o IPVA é dividido em partes iguais entre o Estado e 

os municípios. No acumulado deste ano, o Estado transferiu para as prefeituras 
R$ 1,8 bilhão, correspondendo a um aumento de 12,5% sobre o montante R$ 1,6 
bilhão no mesmo período de 2020.

Já em julho deste ano, a transferência desse imposto atingiu R$ 82,1 milhões, 
frente aos R$ 63,5 milhões repassados no mesmo mês de 2020, um aumento 
nominal de 29,2%.

Os Índices de Participação dos Municípios são apurados anualmente para 
aplicação no exercício seguinte, observando os critérios estabelecidos pelas legis-
lações estaduais pertinentes ao assunto.

Araucária (4,6%) e Colombo 
(3,4%). Já as maiores diminuições 
ocorreram em Arapongas (9,4%), 
Cambé (8,7%), Telêmaco Borba 
(6,7%) e Curitiba (5,7%).

Decisão
Além de homologar o cálculo do 

ICMS, os conselheiros ainda deter-
minaram à Sefa que promova até 
o próximo ano a compensação das 
diferenças financeiras relativas à 
variação cadastral do número de 
propriedades rurais registradas no 

Estado entre 31 de dezembro de 
2019 e 1º de abril de 2020.

A medida é necessária pois, 
conforme a legislação aplicável, 
a secretaria deveria ter calculado 
a variável “propriedades rurais” 
de acordo com o número de uni-
dades desse tipo cadastradas no 
Paraná até o fim de 2019. Em lugar 
disso, a secretaria utilizou erro-
neamente dados relativos a 1º de 
abril do ano passado informados 
pelo Incra (Instituto Nacional de 
Colonização e Reforma Agrária).

Dois terços dos deputados paranaenses
votaram sim na PEC do voto impresso 

Quem votou pela aprovação 
da PEC (229 deputados)

Aline Sleutjes (PSL-PR)
Aroldo Martins (Republicanos-PR)
Boca Aberta (PROS-PR)
Christiane Yared (PL-PR)
Diego Garcia (Podemos-PR)
Felipe Francischini (PSL-PR)
Filipe Barros (PSL-PR)
Leandre (PV-PR)
Luciano Ducci (PSB-PR)
Luiz Nishimori (PL-PR)
Paulo Martins (PSC-PR)
Pedro Lupion (DEM-PR)
Ricardo Barros (PP-PR)
Roman (Patriota-PR)
Rossoni (PSDB-PR)
Sargento Fahur (PSD-PR)
Sergio Souza (MDB-PR)

Stephanes Junior (PSD-PR)
ToninhoWandscheer (PROS-PR)
Vermelho (PSD-PR)

Não estavam na sessão
Fernando Giacobo (PL-PR)
Luísa Canziani (Sem Partido)
Hermes “Frangão” Parcianello (MDB-PR)

Quem votou contra a 
PEC (218 deputados)

Aliel Machado (PSB-PR)
Enio Verri (PT-PR)
Gleisi Hoffmann (PT-PR)
Gustavo Fruet (PDT-PR)
Luizão Goulart (Republicanos-PR)
Rubens Bueno (Cidadania-PR)
Zeca Dirceu (PT-PR) 

CONFIRA COMO CADA DEPUTADO FEDERAL DO PARANÁ VOTOU: 
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Da Redação ADI-PR Curitiba  
Coluna publicada simultaneamente em 22 jornais e por-
tais associados. Saiba mais em www.adipr.com.br

Pacto Nacional
O governador do 
Paraná, Ratinho Júnior 
(PSD), confirmou a ade-
são do Estado ao Pacto 
Nacional Pela Primeira 
Infância. A iniciativa é do 
CNJ (Conselho Nacional 
de Justiça). O ato contou 
com a presença da depu-
tada federal Leandre 
Dal Ponte (PV) e com a 
coordenadora Estadual da Infância e Juventude do TJ-PR (Tribunal 
de Justiça do Paraná), Noeli Salete Tavares Reback. “O governo 
do Paraná busca promover um desenvolvimento integral das 
crianças, elas são o futuro do nosso estado e precisam ser 
protegidas por todos nós”, disse o governador. 

“Cidades 
Excelentes”
O levantamento “Cidades 
Excelentes” aponta a cidade 
de Toledo como a 2º melhor 
no Igma (Índice de Gestão 
Municipal Aquila) com 73,18. 
A Capital Paranaense do 
Agronegócio está entre os 
326 municípios do Brasil 
com mais de 100 mil habi-
tantes, numa escala que vai 
de 0 a 100 - o pódio da cate-
goria da qual Toledo faz parte 
é liderado por Jaraguá do 
Sul/SC (73,32) e seguido de 
Apucarana/PR (71,59). Entre 
os objetivos da premiação 
estão reconhecer iniciativas 
pioneiras de gestão munici-
pal, incentivar a implementa-
ção de projetos para melho-
rias na esfera pública.

Combate à 
corrupção
Em entrevista ao jornal Valor 
Econômico, o ex-juiz federal 
e ex-ministro da Justiça e 
Segurança Pública Sergio 
Moro afirmou que o Brasil 
retrocedeu no combate à 
corrupção. Disse que, diante 
desse cenário, as empresas 
brasileiras que quiserem 
entrar no mercado internacio-
nal precisam “agir indepen-
dentemente do que acontece 
no âmbito público”. Moro não 
falou sobre política e apenas 
sorriu quando foi perguntado 
se estava disposto a ser o 
nome da terceira via nas elei-
ções presidenciais de 2022.

Mais cautela!
Fábio Camargo, presidente 
do Tribunal de Contas do 
Estado, faz um alerta aos 
gestores públicos e à popu-
lação para que tenham mais 
cautela e ampliem os deba-
tes sobre a flexibilização 
das medidas de contenção 

ao coronavírus. “É preciso 
reconhecer que as novas 
variantes da covid-19 trazem 
um cenário sanitário incerto 
e de consequências poten-
cialmente gravosas. Não é o 
momento de desconsiderar 
medidas sanitárias cuja 
eficácia é cientificamente 
comprovada, tais como o 
isolamento social, a higieni-
zação de mãos e o uso de 
máscaras”, pontua Fábio.

LSN
O Senado aprovou o projeto 
que revoga a Lei de Segu-
rança Nacional e inclui, no 
Código Penal, uma lista de 
“crimes contra a democra-
cia”. Os senadores fizeram 
mudanças pontuais na reda-
ção do texto, mas rejeitaram 
a maior parte das sugestões 
de alteração substancial. A 
proposta inclui no Código 
Penal os crimes contra as 
instituições democráticas, 
contra o funcionamento das 
eleições e crimes contra a 
cidadania. O projeto vai  
à sanção do presidente  
Jair Bolsonaro.

Licenciado
O senador José Serra (PSDB-
-SP) está se licenciando do 
cargo pelos próximos qua-
tro meses para tratamento 
médico da doença de Parkin-
son. Segundo a equipe do 
senador, avaliações neuro-
lógicas foram finalizadas na 
última semana e indicaram 
que o parlamentar tem a 
doença em estágio inicial. 
Serra está com 79 anos, 
recentemente esteve com 
covid-19 e passou por uma 
cirurgia de colocação de um 
stent em uma das artérias do 
coração. Durante o período 
de tratamento, assume a 
cadeira o suplente José Aní-
bal (PSDB-SP).
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Amigões
O PSC deu 100% dos votos. 
E, proporcionalmente, o Novo 
se mostrou mais bolsonarista 
que o Progressistas: cinco 
dos oito deputados votaram a 
favor da PEC.

Nem tão aliados
Margareth Coelho e Átila Lira, 
do Progressistas do Piauí, 
aliados próximos e conter-
râneos do ministro Ciro, 
votaram contra a proposta do 
voto impresso.

Alívio no 3º andar
Pelo constatado no resultado 
da votação, a oposição tam-
bém não vibra. Descobriu que 
não tem votos suficientes 
para aprovar eventual impea-
chment de Bolsonaro. 

Lá no “Ipiranga”
Farpas da briga entre o 
governador de Alagoas, Renan 
Filho, e 13 prefeitos (incluindo 
JHC, de Maceió) por um bolo 
de R$ 2 bilhões chegaram ao 
ministro da Economia. Paulo 
Guedes terá de responder a 
um requerimento do deputado 
federal Pedro Vilela (PSDB) 
que o questiona se o BNDES 
acompanha os resultados de 
leilão de saneamento que teve 
a empresa BRK Ambiental 
como vencedora. 

Tem culpa? 
O BNDES, subordinado a 
Paulo Guedes, foi respon-
sável por preparar o modelo 
do leilão, que privilegiou o 
Governo e deixou as cidades 
sem os recursos da outorga 
pela exploração. Os prefeitos 
defendem que o serviço tem 
caráter municipal: o dinheiro 
deveria ser distribuído entre 
os municípios - e não cair no 
colo de Renan Filho.

Dória na pista
Reconquistando devagar o 
ninho tucano, com apoio de 
FHC, o governador João Dória 

Recado do Centrão
A derrota do presidente Jair Bolsonaro na votação da pro-

posta do voto impresso foi pior do que o Governo esperava. 
Deputados de partido da base ajudaram a enterrar o projeto 
da federal bolsonarista Bia Kicis. Entre os partidos, o Pro-
gressistas, do chefe da Casa Civil, Ciro Nogueira, e o PTB, 

de Roberto Jefferson - para citar apenas dois exemplos. Dos 
32 deputados do Progressistas, 10 se ausentaram, outros 
10 votaram contra; e, dos seis do PTB, dois foram contra e 

outros dois não apareceram em plenário. Com a entrada ainda 
tímida dos partidos na administração federal, e promessas de 
benesses em análise às mesas, os palacianos entenderam o 
recado dos “plebeus” do Centrão: o Governo está ajudando os 

chefões, não os operários do voto.

Jr retomou a rota nacional 
como pré-candidato a presi-
dente. Visita amanhã Curitiba, 
para reunião com prefeitos do 
partido. E será condecorado 
pelo alcaide Rafael Greca.

Saque a$tronômico
Consta no Palácio que a Con-
federação Brasileira de Vôlei 
deu um saque astronômico 
para tentar ganhar um jogo. 
Pediu quase R$ 500 milhões 
de patrocínio ao Banco do 
Brasil para os próximos 
quatro anos. Sob pressão e 
olhos atentos de ministros, o 
BB pagará R$ 248 milhões - 
e são R$ 30 milhões a mais 
que o contrato anterior. 

Batalha 2.0
Até ontem à noite, o deputado 
federal bolsonarista Filipe 
Barros (PSL-PR) coletou 60 
assinaturas para pedir aber-
tura de uma CPI do TSE. Sim, 
a ofensiva agora é lupa no 
Tribunal e provocar o ministro 
Luís Barroso, presidente do 
órgão, após o desastre político 
da comissão da PEC do voto 
impresso na urna eletrônica

É ouuuuuro!
O senador Jaques Wagner 
(PT-BA), ao saber que o depu-
tado Aécio Neves (PSDB-MG) 
receberia o embaixador da 
Argentina ontem, provocou: 
“Diz para o embaixador 
Daniel Scioli que a Bahia 
ganhou mais medalhas em 
Tóquio que a Argentina”.

Turismo de Negócios
Um dos principais entusiastas 
de eventos do Sergipe, ligado 
à Fecomércio local, o deputado 
Laércio Oliveira (PP-SE) aproveita 
a inauguração do novo centro 
de convenções de Aracaju e 
antecipa que o pós-pandemia 
será rentável para o Estado. “O 
turismo de negócio apresenta 
grande importância para cres-
cimento da economia. O turista 
sempre volta e será multiplica-
dor de opiniões positivas”.

 Alep deve aprovar cessão de rodovias 

 Curitiba - O governador 
do Paraná, Ratinho Junior, e o 
ministro da Infraestrutura, Tar-
císio Gomes de Freitas, apre-
sentaram na tarde de ontem 
(11) mais detalhes da nova 
concessão de 3.368 quilôme-
tros de rodovias no Paraná. 
Segundo os dois, o modelo foi 
formatado para os seis lotes, 
de maneira a garantir tarifas 
menores, disputa livre na Bolsa 
de Valores e R$ 43,5 bilhões em 
execução de obras.

Além das 27 praças de pedá-
gio atuais, o pacote manteve as 
15 novas praças, totalizando 42, 
em média uma praça a cada 70 
quilômetros. Inclusive a polê-
mica praça na BR-467 entre Cas-
cavel e Toledo. Por sinal, é dela 
a tarifa mais “baixa” conforme o 
croqui apresentado ontem: R$ 

Com 3 praças a mais, 
pedágio do oeste parte
de R$ 7,56 a R$ 13,49

7,56. Essa é a chamada “tarifa de 
partida”, sobre a qual será apli-
cado o percentual de desconto 
oferecido na disputa. Para 
chegar aos R$ 4 esperados 
pelo governo estadual, será 
necessário que a concessio-
nária dê 47% de desconto no 
leilão, cujo aporte (ou segu-
ro-usuário) seria de R$ 5,07 
bilhões para garantir as obras.

Já a tarifa mais alta ficou 
em R$ 13,49, em Corbélia, 
23,8% menor que a atual (R$ 
17,7 para veículos de passeio) 
e que deverá subir em pouco 
tempo com o degrau tarifá-
rio, tão logo a duplicação da 
BR-369 esteja concluída.

As rodovias que passam 
pelo oeste do Paraná estão 
inseridas em dois lotes. O lote 
05 compreende as BRs 158, 

Acesse 
pelo QR 
code para 
ver mais 
informações 
sobre o 
projeto

Ministro diz que agora “Não muda mais” 

Degrau tarifário 
será gradual

Outro detalhe bastante aguardado 
sobre o novo modelo de concessão é 
o degrau tarifário, valor cobrado auto-
maticamente a mais na tarifa após a 
realização da duplicação. Inicialmente, 
o governo federal previa 40% de 
aumento, contudo, o setor produtivo 
não aceitou a proposta.

De acordo com o ministro Tar-
císio Gomes, o degrau tarifário será 
variável, ou seja, irá depender da 
proporção que cada lote será dupli-
cado. Segundo ele, lotes com maio-
res extensões de trechos duplicados 
terão um degrau tarifário maior, já 
lotes com trechos menores terão 
cobrança menor. Contudo, ele não 
especificou os percentuais.

Oeste não recebe bem as mudanças
As entidades do setor produtivo do oeste do Paraná 

reagiram logo em seguida do pronunciamento do ministro 
Tarcísio Gomes e já convocaram uma reunião para esta 
quinta-feira.

O objetivo é discutir se o valor do aporte previsto no 
modelo não irá obstar o desconto das tarifas e manter o 
pedágio com valores altos.

“Vai atender o que a gente esperava? Vai depender da 
sede do pessoal de concorrer no leilão. Se várias partici-
parem, tiverem interesse, o desconto será maior”, avalia o 
vice-presidente do POD (Programa Oeste em Desenvolvi-
mento), Alci Rotta Junior. “O dinheiro da curva de aporte 
volta em benefício do usuário, isso também é uma vitória, 
vai inibir um pouco o desconto, mas volta em benefício 
do usuário”. 

Paranhos ainda 
tenta reverter praça 
da BR-467

O prefeito de Cascavel, Leo-
naldo Paranhos, acompanhou in 
loco a cerimônia, em Curitiba, e 
disse ter conversado pessoalmente 
com o ministro Tarcísio Gomes 
sobre a praça entre Cascavel e 
Toledo, a qual já manifestou ser 
contrário e que a região não a acei-
taria sem conflito.

Segundo Paranhos, explicou ao 
ministro a dificuldade da praça entre 
as duas cidades e recebeu a pro-
messa de que seria verificado com a 
equipe do ministério a possibilidade 
de se repensar sobre a praça.

Paranhos disse que, caso a 
praça seja mantida, o ministro 
garantiu que o valor da tarifa “será 
menor que as demais”.

A CONCESSÃO
São 2,1 mil km de rodovias federais (65%) e pouco mais de 1,1 mil km de estaduais 

(35%). A malha estadual irá gerar, sozinha, um terço da arrecadação do Anel de Integração. 
Em compensação, são as rodovias que mais receberão investimentos.

O contrato será de 30 anos. Vence o leilão quem apresentar o maior desconto sobre a 
tarifa de pedágio, cujo percentual será condicionado ao agora chamado seguro-usuário 
(já foi outorga, caução e aporte).

No modelo acordado, estão previstos três níveis de aporte: de 1% a 10% de desconto, de 
11% a 17% e a partir de 18%. Na primeira faixa, o aporte ficou em R$ 15 milhões por ponto 
percentual; R$ 60 milhões por ponto percentual para a segunda faixa; R$ 150 milhões por 
ponto percentual a partir de 18%.

Já o seguro-usuário aportado aumenta conforme o desconto. No caso de 10% de des-
conto, a empresa investiria R$ 150 milhões; de 17%, seria de R$ 570 milhões; e, de 26%, 
R$ 1,98 bilhão. 

163, 369 e 467 e a PR-317, 
vindo de Guaíra, passando 
por Cascavel, e segue para 
o noroeste. A extensão é de 
429,85 km, com previsão de 
que 249 km serão duplicados.

O lote 06 inclui as BRs 163 
e 277 e as PRs 182 e 280, vindo 
de Foz do Iguaçu até Casca-
vel, com uma via indo até o 
sudoeste (Pato Branco) e outra 
seguindo até Prudentópolis.

Das novas praças, três 
ficam no oeste. Além de Casca-
vel e Toledo, “ganham” praça 
Lindoeste e Mercedes. Mas o 
lote 06 inclui ainda novas pra-
ças em Ampére e Renascença.

A praça de Lindoeste parte 
de tarifa de R$ 11,46 e a de 
Santa Terezinha do Itaipu, o 
valor inicial é de R$ 12,68, queda 
de 30,70% com a tarifa atual.

LOTE 6

LO
TE
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De acordo com o ministro 
Tarcísio Gomes, o modelo foi 
sedimentado e não haverá 
mais alterações. Segundo ele, 
após a aprovação do projeto 
de lei de cessão das rodovias 
estaduais pela Assembleia 
Legislativa do Paraná, o Minis-
tério irá encaminhar ao Tribu-
nal de Contas da União o edi-
tal para a licitação.

A expectativa é de que 
a licitação ocorra ainda no 
primeiro semestre de 2022 
na Bolsa de Valores. Os lotes 

serão leiloados de maneira 
separada. A competição será 
livre, inclusive para arrematar 
mais de um lote.

Provavelmente, os novos 
contratos sejam assinados 
apenas no segundo trimes-
tre do ano que vem, o que 
deixará um lapso de oito 
meses sem concessionárias, 
já que as atuais concessões 
se encerram em 27 de novem-
bro. Quanto a esse vácuo, o 
governo do Paraná havia 
informado que as cancelas 

seriam abertas, contudo, 
ontem, recuou e disse que 
ainda analisa a situação com 
o governo federal.

Durante colet iva  de 
imprensa ontem, Tarcísio 
que o Dnit (Departamento 
Nacional de Infraestrutura de 
Transportes) tem condições 
de realizar a manutenção das 
estradas até as novas con-
cessionárias assumirem os 
trechos. Se isso ocorre, pode 
haver a cobrança de tarifa de 
manutenção.

O presidente da Assem-
bleia Legislativa do Paraná, 
Ademar Traiano (PSDB), 
garantiu que em duas sema-
nas a Alep irá aprovar a ces-
são das rodovias estaduais à 
União para que sejam inclu-
sas na concessão.

Contudo, o coordenador 
da Frente Parlamentar sobre 
o Pedágio, deputado esta-
dual Arilson Chiorato (PT), 
disse que os deputados “luta-
rão até o último minuto para 
rever o modelo”. 

Segundo ele, da forma que 
está, nenhuma empresa dará 
mais que 17% de desconto, o 
que vai manter as tarifas eleva-
das. “É muito pouco provável 

que o desconto passe de 17%. 
O aporte tem um valor muito 
alto a partir de 17%, pois isso 
obsta o desconto.”

Ainda de acordo com Chio-
rato, o Paraná não pode acei-
tar um modelo sem levar em 
consideração as peculiari-
dades de cada região. “Não 
dá pra fazer um pedágio do 
jeito que eles fizeram, do 
Google, de Brasília.”
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Pacto Nacional
O governador do 
Paraná, Ratinho Júnior 
(PSD), confirmou a ade-
são do Estado ao Pacto 
Nacional Pela Primeira 
Infância. A iniciativa é do 
CNJ (Conselho Nacional 
de Justiça). O ato contou 
com a presença da depu-
tada federal Leandre 
Dal Ponte (PV) e com a 
coordenadora Estadual da Infância e Juventude do TJ-PR (Tribunal 
de Justiça do Paraná), Noeli Salete Tavares Reback. “O governo 
do Paraná busca promover um desenvolvimento integral das 
crianças, elas são o futuro do nosso estado e precisam ser 
protegidas por todos nós”, disse o governador. 

“Cidades 
Excelentes”
O levantamento “Cidades 
Excelentes” aponta a cidade 
de Toledo como a 2º melhor 
no Igma (Índice de Gestão 
Municipal Aquila) com 73,18. 
A Capital Paranaense do 
Agronegócio está entre os 
326 municípios do Brasil 
com mais de 100 mil habi-
tantes, numa escala que vai 
de 0 a 100 - o pódio da cate-
goria da qual Toledo faz parte 
é liderado por Jaraguá do 
Sul/SC (73,32) e seguido de 
Apucarana/PR (71,59). Entre 
os objetivos da premiação 
estão reconhecer iniciativas 
pioneiras de gestão munici-
pal, incentivar a implementa-
ção de projetos para melho-
rias na esfera pública.

Combate à 
corrupção
Em entrevista ao jornal Valor 
Econômico, o ex-juiz federal 
e ex-ministro da Justiça e 
Segurança Pública Sergio 
Moro afirmou que o Brasil 
retrocedeu no combate à 
corrupção. Disse que, diante 
desse cenário, as empresas 
brasileiras que quiserem 
entrar no mercado internacio-
nal precisam “agir indepen-
dentemente do que acontece 
no âmbito público”. Moro não 
falou sobre política e apenas 
sorriu quando foi perguntado 
se estava disposto a ser o 
nome da terceira via nas elei-
ções presidenciais de 2022.

Mais cautela!
Fábio Camargo, presidente 
do Tribunal de Contas do 
Estado, faz um alerta aos 
gestores públicos e à popu-
lação para que tenham mais 
cautela e ampliem os deba-
tes sobre a flexibilização 
das medidas de contenção 

ao coronavírus. “É preciso 
reconhecer que as novas 
variantes da covid-19 trazem 
um cenário sanitário incerto 
e de consequências poten-
cialmente gravosas. Não é o 
momento de desconsiderar 
medidas sanitárias cuja 
eficácia é cientificamente 
comprovada, tais como o 
isolamento social, a higieni-
zação de mãos e o uso de 
máscaras”, pontua Fábio.

LSN
O Senado aprovou o projeto 
que revoga a Lei de Segu-
rança Nacional e inclui, no 
Código Penal, uma lista de 
“crimes contra a democra-
cia”. Os senadores fizeram 
mudanças pontuais na reda-
ção do texto, mas rejeitaram 
a maior parte das sugestões 
de alteração substancial. A 
proposta inclui no Código 
Penal os crimes contra as 
instituições democráticas, 
contra o funcionamento das 
eleições e crimes contra a 
cidadania. O projeto vai  
à sanção do presidente  
Jair Bolsonaro.

Licenciado
O senador José Serra (PSDB-
-SP) está se licenciando do 
cargo pelos próximos qua-
tro meses para tratamento 
médico da doença de Parkin-
son. Segundo a equipe do 
senador, avaliações neuro-
lógicas foram finalizadas na 
última semana e indicaram 
que o parlamentar tem a 
doença em estágio inicial. 
Serra está com 79 anos, 
recentemente esteve com 
covid-19 e passou por uma 
cirurgia de colocação de um 
stent em uma das artérias do 
coração. Durante o período 
de tratamento, assume a 
cadeira o suplente José Aní-
bal (PSDB-SP).
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Amigões
O PSC deu 100% dos votos. 
E, proporcionalmente, o Novo 
se mostrou mais bolsonarista 
que o Progressistas: cinco 
dos oito deputados votaram a 
favor da PEC.

Nem tão aliados
Margareth Coelho e Átila Lira, 
do Progressistas do Piauí, 
aliados próximos e conter-
râneos do ministro Ciro, 
votaram contra a proposta do 
voto impresso.

Alívio no 3º andar
Pelo constatado no resultado 
da votação, a oposição tam-
bém não vibra. Descobriu que 
não tem votos suficientes 
para aprovar eventual impea-
chment de Bolsonaro. 

Lá no “Ipiranga”
Farpas da briga entre o 
governador de Alagoas, Renan 
Filho, e 13 prefeitos (incluindo 
JHC, de Maceió) por um bolo 
de R$ 2 bilhões chegaram ao 
ministro da Economia. Paulo 
Guedes terá de responder a 
um requerimento do deputado 
federal Pedro Vilela (PSDB) 
que o questiona se o BNDES 
acompanha os resultados de 
leilão de saneamento que teve 
a empresa BRK Ambiental 
como vencedora. 

Tem culpa? 
O BNDES, subordinado a 
Paulo Guedes, foi respon-
sável por preparar o modelo 
do leilão, que privilegiou o 
Governo e deixou as cidades 
sem os recursos da outorga 
pela exploração. Os prefeitos 
defendem que o serviço tem 
caráter municipal: o dinheiro 
deveria ser distribuído entre 
os municípios - e não cair no 
colo de Renan Filho.

Dória na pista
Reconquistando devagar o 
ninho tucano, com apoio de 
FHC, o governador João Dória 

Recado do Centrão
A derrota do presidente Jair Bolsonaro na votação da pro-

posta do voto impresso foi pior do que o Governo esperava. 
Deputados de partido da base ajudaram a enterrar o projeto 
da federal bolsonarista Bia Kicis. Entre os partidos, o Pro-
gressistas, do chefe da Casa Civil, Ciro Nogueira, e o PTB, 

de Roberto Jefferson - para citar apenas dois exemplos. Dos 
32 deputados do Progressistas, 10 se ausentaram, outros 
10 votaram contra; e, dos seis do PTB, dois foram contra e 

outros dois não apareceram em plenário. Com a entrada ainda 
tímida dos partidos na administração federal, e promessas de 
benesses em análise às mesas, os palacianos entenderam o 
recado dos “plebeus” do Centrão: o Governo está ajudando os 

chefões, não os operários do voto.

Jr retomou a rota nacional 
como pré-candidato a presi-
dente. Visita amanhã Curitiba, 
para reunião com prefeitos do 
partido. E será condecorado 
pelo alcaide Rafael Greca.

Saque a$tronômico
Consta no Palácio que a Con-
federação Brasileira de Vôlei 
deu um saque astronômico 
para tentar ganhar um jogo. 
Pediu quase R$ 500 milhões 
de patrocínio ao Banco do 
Brasil para os próximos 
quatro anos. Sob pressão e 
olhos atentos de ministros, o 
BB pagará R$ 248 milhões - 
e são R$ 30 milhões a mais 
que o contrato anterior. 

Batalha 2.0
Até ontem à noite, o deputado 
federal bolsonarista Filipe 
Barros (PSL-PR) coletou 60 
assinaturas para pedir aber-
tura de uma CPI do TSE. Sim, 
a ofensiva agora é lupa no 
Tribunal e provocar o ministro 
Luís Barroso, presidente do 
órgão, após o desastre político 
da comissão da PEC do voto 
impresso na urna eletrônica

É ouuuuuro!
O senador Jaques Wagner 
(PT-BA), ao saber que o depu-
tado Aécio Neves (PSDB-MG) 
receberia o embaixador da 
Argentina ontem, provocou: 
“Diz para o embaixador 
Daniel Scioli que a Bahia 
ganhou mais medalhas em 
Tóquio que a Argentina”.

Turismo de Negócios
Um dos principais entusiastas 
de eventos do Sergipe, ligado 
à Fecomércio local, o deputado 
Laércio Oliveira (PP-SE) aproveita 
a inauguração do novo centro 
de convenções de Aracaju e 
antecipa que o pós-pandemia 
será rentável para o Estado. “O 
turismo de negócio apresenta 
grande importância para cres-
cimento da economia. O turista 
sempre volta e será multiplica-
dor de opiniões positivas”.

 Alep deve aprovar cessão de rodovias 

 Curitiba - O governador 
do Paraná, Ratinho Junior, e o 
ministro da Infraestrutura, Tar-
císio Gomes de Freitas, apre-
sentaram na tarde de ontem 
(11) mais detalhes da nova 
concessão de 3.368 quilôme-
tros de rodovias no Paraná. 
Segundo os dois, o modelo foi 
formatado para os seis lotes, 
de maneira a garantir tarifas 
menores, disputa livre na Bolsa 
de Valores e R$ 43,5 bilhões em 
execução de obras.

Além das 27 praças de pedá-
gio atuais, o pacote manteve as 
15 novas praças, totalizando 42, 
em média uma praça a cada 70 
quilômetros. Inclusive a polê-
mica praça na BR-467 entre Cas-
cavel e Toledo. Por sinal, é dela 
a tarifa mais “baixa” conforme o 
croqui apresentado ontem: R$ 

Com 3 praças a mais, 
pedágio do oeste parte
de R$ 7,56 a R$ 13,49

7,56. Essa é a chamada “tarifa de 
partida”, sobre a qual será apli-
cado o percentual de desconto 
oferecido na disputa. Para 
chegar aos R$ 4 esperados 
pelo governo estadual, será 
necessário que a concessio-
nária dê 47% de desconto no 
leilão, cujo aporte (ou segu-
ro-usuário) seria de R$ 5,07 
bilhões para garantir as obras.

Já a tarifa mais alta ficou 
em R$ 13,49, em Corbélia, 
23,8% menor que a atual (R$ 
17,7 para veículos de passeio) 
e que deverá subir em pouco 
tempo com o degrau tarifá-
rio, tão logo a duplicação da 
BR-369 esteja concluída.

As rodovias que passam 
pelo oeste do Paraná estão 
inseridas em dois lotes. O lote 
05 compreende as BRs 158, 

Acesse 
pelo QR 
code para 
ver mais 
informações 
sobre o 
projeto

Ministro diz que agora “Não muda mais” 

Degrau tarifário 
será gradual

Outro detalhe bastante aguardado 
sobre o novo modelo de concessão é 
o degrau tarifário, valor cobrado auto-
maticamente a mais na tarifa após a 
realização da duplicação. Inicialmente, 
o governo federal previa 40% de 
aumento, contudo, o setor produtivo 
não aceitou a proposta.

De acordo com o ministro Tar-
císio Gomes, o degrau tarifário será 
variável, ou seja, irá depender da 
proporção que cada lote será dupli-
cado. Segundo ele, lotes com maio-
res extensões de trechos duplicados 
terão um degrau tarifário maior, já 
lotes com trechos menores terão 
cobrança menor. Contudo, ele não 
especificou os percentuais.

Oeste não recebe bem as mudanças
As entidades do setor produtivo do oeste do Paraná 

reagiram logo em seguida do pronunciamento do ministro 
Tarcísio Gomes e já convocaram uma reunião para esta 
quinta-feira.

O objetivo é discutir se o valor do aporte previsto no 
modelo não irá obstar o desconto das tarifas e manter o 
pedágio com valores altos.

“Vai atender o que a gente esperava? Vai depender da 
sede do pessoal de concorrer no leilão. Se várias partici-
parem, tiverem interesse, o desconto será maior”, avalia o 
vice-presidente do POD (Programa Oeste em Desenvolvi-
mento), Alci Rotta Junior. “O dinheiro da curva de aporte 
volta em benefício do usuário, isso também é uma vitória, 
vai inibir um pouco o desconto, mas volta em benefício 
do usuário”. 

Paranhos ainda 
tenta reverter praça 
da BR-467

O prefeito de Cascavel, Leo-
naldo Paranhos, acompanhou in 
loco a cerimônia, em Curitiba, e 
disse ter conversado pessoalmente 
com o ministro Tarcísio Gomes 
sobre a praça entre Cascavel e 
Toledo, a qual já manifestou ser 
contrário e que a região não a acei-
taria sem conflito.

Segundo Paranhos, explicou ao 
ministro a dificuldade da praça entre 
as duas cidades e recebeu a pro-
messa de que seria verificado com a 
equipe do ministério a possibilidade 
de se repensar sobre a praça.

Paranhos disse que, caso a 
praça seja mantida, o ministro 
garantiu que o valor da tarifa “será 
menor que as demais”.

A CONCESSÃO
São 2,1 mil km de rodovias federais (65%) e pouco mais de 1,1 mil km de estaduais 

(35%). A malha estadual irá gerar, sozinha, um terço da arrecadação do Anel de Integração. 
Em compensação, são as rodovias que mais receberão investimentos.

O contrato será de 30 anos. Vence o leilão quem apresentar o maior desconto sobre a 
tarifa de pedágio, cujo percentual será condicionado ao agora chamado seguro-usuário 
(já foi outorga, caução e aporte).

No modelo acordado, estão previstos três níveis de aporte: de 1% a 10% de desconto, de 
11% a 17% e a partir de 18%. Na primeira faixa, o aporte ficou em R$ 15 milhões por ponto 
percentual; R$ 60 milhões por ponto percentual para a segunda faixa; R$ 150 milhões por 
ponto percentual a partir de 18%.

Já o seguro-usuário aportado aumenta conforme o desconto. No caso de 10% de des-
conto, a empresa investiria R$ 150 milhões; de 17%, seria de R$ 570 milhões; e, de 26%, 
R$ 1,98 bilhão. 

163, 369 e 467 e a PR-317, 
vindo de Guaíra, passando 
por Cascavel, e segue para 
o noroeste. A extensão é de 
429,85 km, com previsão de 
que 249 km serão duplicados.

O lote 06 inclui as BRs 163 
e 277 e as PRs 182 e 280, vindo 
de Foz do Iguaçu até Casca-
vel, com uma via indo até o 
sudoeste (Pato Branco) e outra 
seguindo até Prudentópolis.

Das novas praças, três 
ficam no oeste. Além de Casca-
vel e Toledo, “ganham” praça 
Lindoeste e Mercedes. Mas o 
lote 06 inclui ainda novas pra-
ças em Ampére e Renascença.

A praça de Lindoeste parte 
de tarifa de R$ 11,46 e a de 
Santa Terezinha do Itaipu, o 
valor inicial é de R$ 12,68, queda 
de 30,70% com a tarifa atual.

LOTE 6

LO
TE

 5

l reportagem Mateus Barbieri

De acordo com o ministro 
Tarcísio Gomes, o modelo foi 
sedimentado e não haverá 
mais alterações. Segundo ele, 
após a aprovação do projeto 
de lei de cessão das rodovias 
estaduais pela Assembleia 
Legislativa do Paraná, o Minis-
tério irá encaminhar ao Tribu-
nal de Contas da União o edi-
tal para a licitação.

A expectativa é de que 
a licitação ocorra ainda no 
primeiro semestre de 2022 
na Bolsa de Valores. Os lotes 

serão leiloados de maneira 
separada. A competição será 
livre, inclusive para arrematar 
mais de um lote.

Provavelmente, os novos 
contratos sejam assinados 
apenas no segundo trimes-
tre do ano que vem, o que 
deixará um lapso de oito 
meses sem concessionárias, 
já que as atuais concessões 
se encerram em 27 de novem-
bro. Quanto a esse vácuo, o 
governo do Paraná havia 
informado que as cancelas 

seriam abertas, contudo, 
ontem, recuou e disse que 
ainda analisa a situação com 
o governo federal.

Durante colet iva  de 
imprensa ontem, Tarcísio 
que o Dnit (Departamento 
Nacional de Infraestrutura de 
Transportes) tem condições 
de realizar a manutenção das 
estradas até as novas con-
cessionárias assumirem os 
trechos. Se isso ocorre, pode 
haver a cobrança de tarifa de 
manutenção.

O presidente da Assem-
bleia Legislativa do Paraná, 
Ademar Traiano (PSDB), 
garantiu que em duas sema-
nas a Alep irá aprovar a ces-
são das rodovias estaduais à 
União para que sejam inclu-
sas na concessão.

Contudo, o coordenador 
da Frente Parlamentar sobre 
o Pedágio, deputado esta-
dual Arilson Chiorato (PT), 
disse que os deputados “luta-
rão até o último minuto para 
rever o modelo”. 

Segundo ele, da forma que 
está, nenhuma empresa dará 
mais que 17% de desconto, o 
que vai manter as tarifas eleva-
das. “É muito pouco provável 

que o desconto passe de 17%. 
O aporte tem um valor muito 
alto a partir de 17%, pois isso 
obsta o desconto.”

Ainda de acordo com Chio-
rato, o Paraná não pode acei-
tar um modelo sem levar em 
consideração as peculiari-
dades de cada região. “Não 
dá pra fazer um pedágio do 
jeito que eles fizeram, do 
Google, de Brasília.”
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Eleições diretas na 
OAB
A OAB Cascavel pediu urgên-
cia na votação de um projeto 
de lei do senador Alvaro Dias 
que prevê eleições diretas 
para Ordem dos Advogados 
do Brasil. No sistema atual, 
a eleição dos membros da 
entidade é feita por um sis-
tema de chapas, com votos 
diretos nos âmbitos muni-
cipais e estaduais. Já no 
âmbito federal, a votação 
é indireta: o presidente e 
o restante da diretoria são 
escolhidos pelos conselhei-
ros federais, integrantes 
das delegações de cada 
unidade federativa. 

Eleições diretas II
Se o projeto for aprovado, 
todos os advogados inscri-
tos na Ordem terão direito 
a voto. “O processo atual, 
onde poucos represen-
tantes, de forma indireta, 
elegem a diretoria e o pre-
sidente do CFOAB, além de 
desatualizado, representa 
um grave risco à imparcia-
lidade, independência e 
legitimidade institucional 
da OAB, pois abre espaço 
para ‘troca de favores’, 
entre poucos, que acabam 
comprometendo os ideais 
e as missões institucionais 
essenciais à advocacia e 
ao desenvolvimento social, 
econômico e político do 
país”, cita o ofício assinado 
por Jurandir Parzianello, 
presidente da OAB Cascavel 
e Roberto Wypych Júnior, 
representante designado 

pela Ordem para esta mis-
são em Brasília.

Agosto Lilás
Agosto é o mês dedicado 
à campanha de enfrenta-
mento à violência doméstica 
e familiar contra a mulher. 
O objetivo é intensificar a 
divulgação da Lei Maria 
da Penha, conscientizar a 
sociedade sobre esse tipo 
de crime e reforçar as for-
mas de denúncia, que pode 
ser feita em delegacias 
e órgãos especializados. 
Além disso, o Ligue 180, 
central de atendimento à 
mulher, funciona 24 horas 
por dia, é gratuito e confi-
dencial. Mesmo se a vítima 
não registrar ocorrência, 
vizinhos, amigos, parentes 
ou desconhecidos também 
podem utilizar o Ligue 180 
ou ir a uma delegacia para 
denunciar uma agressão 
que tenham presenciado.

Pratas da casa
Acontece amanhã (13), às 
9h, na sede da OAB Cas-
cavel, o evento “Pratas da 
Casa: I Encontro de Advoga-
dos Autores da Subseção de 
Cascavel”, que irá presentear 
os autores regionais, além de 
apresentar o cronograma de 
ações da nova comissão para 
este semestre. A Comissão 
de Eventos Científicos foi 
formada em junho deste ano 
com o objetivo de fomentar 
a produção científica regio-
nal e conectar os advogados 
a diferentes eventos nacio-
nais e internacionais.

Dia do Advogado

Para celebrar o Dia do Advogado, comemorado ontem, 11 
de agosto, membros da OAB Cascavel fizeram uma ação 
no Centro de Cascavel. No calçadão em frente à Catedral, 

os advogados abordaram a população para conscienti-
zar sobre a importância da profissão e sobre o trabalho 
desempenhado pela subseção da Ordem. A ação contou 
ainda com a apresentação do coral da OAB Cascavel, que 
se formou em 2019 e hoje tem 18 cantores, entre advo-

gados e familiares. Para a apresentação, foram escolhidas 
quatro músicas populares e o público que passou pelo 

Centro pôde se encantar e interagir.

Motoristas podem 
ter 40% de desconto 
em multas de trânsito

Curitiba - Motoristas que 
receberem multas de trânsito 
podem ter 40% de desconto 
no pagamento antecipado, 
por meio do SNE (Sistema de 
Notificação Eletrônica), dispo-
nível no aplicativo CDT (Car-
teira Digital de Trânsito). Para 
ter acesso ao benefício basta 
entrar no site ou no aplicativo 
e fazer a adesão. Somente 
haverá desconto no paga-
mento antecipado as multas 
de infrações cometidas a par-
tir do dia 12 de abril de 2021.

Essa iniciativa do governo 
federal, por meio do Denatran 
(Departamento Nacional de 
Trânsito) e Serpro, é coordenada 
pelo Detran-PR (Departamento 
de Trânsito do Paraná) e está 
prevista no artigo 284 do CTB 
(Código de Trânsito Brasileiro).

Esse desconto está dispo-
nível ao proprietário do veí-
culo que optar pelo sistema de 
notificação eletrônica (ele não 
receberá mais as notificações 
das infrações impressas e por 
via postal) e que reconhece o 
cometimento da infração, sem 
apresentar defesa prévia nem 
recurso. Além disso, a adesão ao 
sistema precisa acontecer antes 
da data da infração de trânsito e 
o pagamento deve ser feito até 
a dia de vencimento da multa. 
O desconto depende da fase em 
que está o auto de infração.

Pagamento do licenciamento veicular já 
começou para as placas com finais 1 e 2

O calendário de pagamento 
do CRLV (Certificado de Registro 
de Licenciamento de Veículo), 
exercício 2021, conhecido como 
“documento do veículo”, já come-
çou para as placas com finais 1 e 
2. Desde o ano passado, o Detran-
-PR (Departamento de Trânsito 
do Paraná) não está mais emi-
tindo a carta de aviso enviada 
anualmente aos proprietários 
de veículos, por medida de eco-
nomia aos cofres públicos neste 
momento de pandemia.

“É importante que o cidadão 
não perca o prazo de pagamento 
e evite circular com o veículo de 
forma irregular, o que pode acar-
retar em infração de trânsito”, 
alerta o diretor-geral do Detran, 
Wagner Mesquita.

O prazo para pagamento do 
licenciamento anual é de acordo 
com o final das placas. Veículos 
com placas finais 1 e 2 devem 

“Qualquer serviço que 
venha a beneficiar a popula-
ção paranaense é de interesse 
da nossa gestão. Além do des-
conto, o sistema permite que 
o condutor ou proprietário de 
veículo acompanhe as notifi-
cações e status das infrações”, 
diz o diretor-geral do Detran, 
Wagner Mesquita.

SISTEMA
Para ter acesso ao sistema 

é necessário fazer um cadastro 
no portal do governo federal 
ou ter um certificado digital. 
Depois disso, é só baixar o apli-
cativo CDT (Carteira Digital de 
Trânsito) no seu celular.

Com a conclusão do cadastro, 
o usuário tem a possibilidade 

de inserir dados dos veículos 
em seu nome e, no menu “Pre-
ferências”, terá ciência da ade-
são de todos os veículos de sua 
propriedade. O sistema traz, 
eletronicamente, informações 
das notificações de autuações 
e penalidades dos órgãos 
autuadores que aderiram ao 
SNE. É possível, ainda, inserir 
ou excluir os veículos cadastra-
dos a qualquer tempo.

Em breve, estará disponível 
a apresentação de defesa pré-
via e recurso para os casos em 
que o condutor não reconhe-
cer o cometimento da infração 
e não quiser usufruir do des-
conto, sendo dispensável a 
apresentação de documentos 
para tal efeito.

ter o licenciamento quitado em 
agosto; para as placas que ter-
minam com dígito 3, 4 e 5, o ven-
cimento ocorre em setembro; 
para as que possuem final 6, 7 e 
8, o prazo expira em outubro; as 
placas com final 9 e 0 têm prazo 
final de quitação em novembro.

A guia de recolhimento pode 
ser emitida por meio do portal 
do Detran ou aplicativo Detran 
InteliGente. O valor é de R$ 86,50 
para todos os veículos. O paga-
mento pode ser feito nos cai-
xas eletrônicos ou pelo Internet 
Banking dos bancos arrecada-
dores credenciados - Banco do 
Brasil, Santander, Sicredi, Ban-
coob (Sicoobe) e Rendimento.

DIGITAL
O CRLV não está mais sendo 

emitido em papel-moeda desde 
1º de janeiro de 2021, em cumpri-
mento da Deliberação 180/2019 

do Contran (Conselho Nacional de 
Trânsito), de 30 de dezembro de 
2019. Apenas está disponível em 
versão digital (CRLV-e), que pode 
ser emitido pelo portal do Detran 
em formato PDF e impresso em 
qualquer impressora comum, 
ou pelos aplicativos CDT (Car-
teira Digital de Trânsito) e 
Detran InteliGente.

O CRLV-e é emitido em até 
três dias após a quitação dos 
débitos do veículo (Licencia-
mento, IPVA e DPVAT).

LEGISLAÇÃO
O motorista que for flagrado cir-

culando com um veículo que não 
esteja devidamente licenciado 
estará cometendo uma infração de 
trânsito gravíssima. O Artigo 230 do 
CTB (Código de Trânsito Brasileiro) 
prevê aplicação de multa de R$ 
293,47, perda de sete pontos na 
CNH e apreensão do veículo.

A adesão ao sistema precisa acontecer antes da data da infração 
de trânsito

ADILSON S. PIECZYKOLAN/DETRAN-PR
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Indústria paranaense cresce 18% 
no 1º semestre, segundo IBGE

Curitiba - A indústria do 
Paraná cresceu 17,9% no pri-
meiro semestre deste ano, de 
acordo com a Pesquisa Indus-
trial Mensal - Regional (PIM-P-
F-Regional), do IBGE (Instituto 
Brasileiro de Geografia e Esta-
tística), divulgada nessa quar-
ta-feira (11). O resultado é um 
comparativo da atividade de 
janeiro a junho de 2021 e de 
janeiro a junho de 2020. É uma 
das maiores recuperações do 
País no setor. A indústria bra-
sileira evoluiu 12,9%.

No acumulado dos últi-
mos 12 meses (julho de 2020 
a junho de 2021), período 
que registra os impactos mais 
severos das duas ondas da 
pandemia, o Estado também 
apresentou resultado posi-
tivo, com crescimento de 9,8% 

Comércio segue em crescimento e acumulam alta de 13,5% em 5 meses

Cascavel - O comércio para-
naense acumula alta de 13,50% 
de janeiro a maio segundo 
a Pesquisa Conjuntural da 
Fecomércio PR (Federação do 
Comércio de Bens, Serviços e 
Turismo do Paraná). Os índices 
são bastante promissores nos 
setores de óticas, cine-foto-som 
(29,99%), concessionárias de 
veículos (28,55%), móveis, deco-
rações e utilidades domésticas 
(24,38%), materiais de cons-
trução (19,69%), autopeças 
(18,66%), farmácias (17,05%) 

em relação ao período exata-
mente anterior (junho de 2019 
a julho de 2020), que englobou 
o susto da confirmação dos 
primeiros casos de covid-19 
(março de 2020).

No comparativo com 
junho do ano passado, o 
crescimento foi de 8,2%, e, 
em relação ao mês anterior 
(maio de 2021), houve queda 
de 5,7%, acompanhando ten-
dência que atingiu outros 
nove estados brasileiros.

Na última média trimestral, 
o Paraná apontou redução de 
3,5%. Segundo o IBGE, as prin-
cipais influências negativas nos 
meses recentes foram puxadas 
pelos baixos desempenhos do 
setor de veículos e do setor de 
derivados do petróleo, impor-
tantes para a matriz econômica 

estadual. O Estado ainda não 
atingiu os índices pré-pande-
mia na indústria, na série com 
ajuste sazonal.

SETORES
Segundo o IBGE, o cresci-

mento no semestre foi impul-
sionado pelos bons resultados 
da indústria de transformação 
(evolução de 17,9%), fabrica-
ção de bebidas (14,9%), pro-
dutos de madeira (53,3%), 
produtos de borracha e mate-
rial plástico (14,7%), produ-
tos de minerais não-metálicos 
(29,9%), produtos de metal, 
exceto máquinas e equipa-
mentos (38,5%), máquinas e 
equipamentos (83,5%), móveis 
(28,4%) e veículos (53,1%).

Na variação mensal ( junho 
de 2020 e junho de 2021), os 

motores foram indústria de 
transformação (8,2%), fabri-
cação de bebidas (7,8%), pro-
dutos de madeira (31,4%), 
produtos minerais não metá-
licos (19%), veículos (50%), 
máquinas e equipamentos 
(87,3%) e produtos de metal, 
exceto máquinas e equipa-
mentos (24,9%).

NACIONAL
A produção industrial 

recuou em dez dos 15 locais 
analisados pela Pesquisa 
Industrial Mensal na passa-
gem de maio para junho. O 
acumulado no ano ( janeiro-
-junho), na outra ponta, foi 
positivo em 12 dos 15 locais 
pesquisados, com destaque 
para Paraná, Ceará, Amazonas 
e Santa Catarina.

e combustíveis (12,09%). 
Somente as livrarias e papela-
rias ainda estão no negativo, 
com perdas de 6,03%.

Os bons resultados eviden-
ciam que a redução de casos 
de covid-19 a partir do segundo 
trimestre de 2021, o avanço da 
vacinação e a consequente ten-
dência de queda no isolamento 
da população têm possibilitado 
o reaquecimento da economia e 
do comércio. 

Em relação a abril, as vendas 
do varejo paranaense cresceram 

5,15%. Os ramos de calçados 
(45,55%) e vestuário e tecidos 
(44,91%), os mais afetados 
pela pandemia em 2020, apre-
sentaram o maior crescimento 
nas vendas, possivelmente 
pelas compras relacionadas ao 
Dia das Mães. Por outro lado, 

tiveram queda no faturamento 
as concessionárias de veículos 
(-0,24%) e autopeças (-3,94%), 
em função do aumento do preço 
dos combustíveis e à continui-
dade do trabalho home office.

Já na comparação com 
maio de 2020, o comércio teve 

ampliação de 18,34%. Todos os 
setores e regiões apresentaram 
recuperação no faturamento, 
sendo que supermercados se man-
tém estável, já que em 2020 houve 
uma verdadeira corrida com o 
medo do desabastecimento e tal 
situação se normalizou.

Mês a mês
A evolução da produção 

industrial dos últimos 12 meses 
aponta oito resultados positivos 
e momento mais delicado do 
segmento no segundo trimes-
tre de 2021, com três resultados 
negativos. Mês a mês, sempre em 
relação ao mesmo período do ano 
anterior, as diferenças foram:
         Mês	 taxa
julho/2020	 2,1%
agosto/2020	 2,2% 
setembro/2020	 9,5% 
outubro/2020	 3,1% 
novembro/2020	 0,7% 
dezembro/2020	 2,5% 
janeiro/2021	 1,1% 
fevereiro/2021	 -2,3%
março/2021	  1% 
abril/2021	 -2,5% 
maio/2021 	 -2,4% 
junho/2021	 -5,7%
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Empresário/empregador
Contribui 11% sobre pró-labore, en tre R$ 1.100,00
(R$ 121,00) e  R$ 6.433,57 (R$ 707,69), por GPS.
Autônomo
1)  Quem só recebe de p. físicas: recolhe 20% entre R$
1.100,00 (R$ 220) a R$ 6.433,57 (R$ 1.286,71). 2)  Rece -
be de jurídicas: a em presa recolhe 11%  sobre o má xi -
mo de R$ 6.433,57 (R$ 707,69) e desconta do au tô -
nomo. 3)  Re cebe jurídicas e físicas: des conto de 11% s/
que recebe de jurídicas até R$ 6.433,57 (R$ 707,69). Se
não atingir este teto, reco lhe 20%, via carnê, sobre a
dife rença até R$ 6.433,57. 4) Aut. espe cial:sobre R$
1.100,00, recolhe 5% (donas de casa, Lei 12.470/2011) ou
11% (demais), mas só aposenta por idade.
Facultativo
Contribui com 20% sobre valores entre R$ 1.100,00
(R$ 220,00) a R$ 6.433,57 (R$ 1.286,71), por carnê.

Índice em % JUN JUL ano 12m 
IPCA (IBGE) 0,53 0,96 4,76 8,99
IGP-M (FGV) 0,60 0,78 15,98 33,83
IGP-DI (FGV) 0,11 1,45 15,91 33,35

Índice JUN JUL AGO
IGP-M (FGV) 1,3704 1,3575 1,3383
IGP-DI (FGV) 1,3653 1,3453 1,3335
* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 5,25%  | TJLP: 4,88%

BASE (R$) Alíq. % deduzir
Até 1.903,98 - -
De 1.903,99 até 2.826,65 7,5 142,80
De 2.826,66 até 3.751,05 15 354,80
De 3.751,06 até 4.664,68 22,5 636,13
Acima de 4.664,68 27,5 869,36
Dedução p/dependente: R$ 189,59; IR 2021: 4ª parcela
vence em 31/08, com juros Selic de 1,67%.

Período/ Poup. antiga Poup. nova TR
depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12

10/7 a 10/8 0,5000 0,2446 0,0000
11/7 a 11/8 0,5000 0,2446 0,0000
12/7 a 12/8 0,5000 0,2446 0,0000
13/7 a 13/8 0,5000 0,2446 0,0000
14/7 a 14/8 0,5000 0,2446 0,0000

Ações % R$
Petrobras PN +1,38% 28,67 
Vale ON -0,72% 109,27 
ItauUnibanco PN +1,11% 30,95 
Minerva ON +14,65% 9,94 
Qualicorp ON -15,57% 20,50 
B3 S/A ON -2,97% 15,05

IBOVESPA: -0,12% 122.056 pontos

Iene 110,47
Libra est. 0,72
Euro 0,85
Peso arg. 97,06

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL +0,5% 5,2200 5,2210 +0,2%

PTAX  (BC) -0,4% 5,2007 5,2013 +1,6%

PARALELO +0,5% 5,1000 5,5000 +0,2%

TURISMO +0,6% 5,1000 5,4800 +0,2%

EURO -0,3% 6,1030 6,1058 +0,5%

R$/m2 JUN JUL %m %ano %12m
Paraná 1.856,51 1.963,00 5,74 14,13 21,17
Norte 1.893,55 1.938,18 2,36 10,58 21,15
Oeste 1.881,56 2.001,21 6,36 13,79 22,98

DÓLAR 11/08

Iene R$ 0,0471
Libra est. R$ 7,21
Peso arg. R$ 0,054
R$1: 1.329,08 guaranis

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 11/08 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP. JULHO

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1467,40 
II R$ 1524,60 

III R$ 1577,40 
IV R$ 1696,20

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/21 a dez/21)

JUN JUL AGO
TJLP (%) 4,61 4,88 4,88
Sal. mínimo 1.100,00 1.100,00 1.100,00
UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA ago/21 1.405,50 -42,00 1,9%
FARELO ago/21 355,40 -4,90 0,4%
MILHO set/21 556,25 7,00 5,1%
TRIGO set/21 727,00 0,00 18,2%

SOJA 156,47 0,0% 4,0% 156,00
MILHO 93,77 -0,5% 10,2% 95,00
TRIGO 87,93 -0,1% 9,8% 90,00
BOI GORDO 311,16 0,3% 0,8% 307,00
FRANGO 2,80 0,0% 0,0% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 11/08 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja
(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no
farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 11/08 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 11/08 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 167,00 3,1% 5,7%
SOJA Paranaguá 170,00 2,4% 3,7%
MILHO Cascavel 106,00 1,0% 15,2%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Empregados - taxas de desconto
Taxa até R$ 1.100,00 (sal. mínimo) 7,5%
Taxa entre R$ 1.100,01 e R$ 2.203,48 9%
Taxa entre R$ 2.203,49 e R$ 3.305,22 12%
Taxa entre R$ 3.305,23 e R$ 6.433,57 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa
de cada intervalo de salário, e depois some os va lores
EMPREGADOR - Taxa de 12%(Pes. físicas)

Venc.: emp. 20/8 físicas 16/8,domésticos 6/8

Brasília - O presidente do 
Senado, Rodrigo Pacheco, 
recebeu de diferentes enti-
dades nessa quarta-feira 
(11) um manifesto que 
defende uma reforma tri-
butária ampla sobre bens 
e serviços no País. Entre 
os signatários, estão a CNI 
(Confederação Nacional 
da Indústria), os secretá-
rios estaduais de Fazenda 
e associações de auditores.

A visita ocorreu na 
mesma tarde em que a 
Câmara dos Deputados 
se preparava para votar o 
projeto de lei que altera o 
Imposto de Renda, parte da 
reforma fatiada planejada 
pelo ministro Paulo Guedes 
(Economia) e que, no fim da 
tarde, não tinha mais pers-
pectiva de ser apreciada 
pelos deputados.

Guedes diz não ser con-
tra uma reforma ampla que 
englobe estados e municí-
pios, como querem as enti-
dades, mas tem se posicio-
nado de forma contrária às 
discussões neste momento. 
Isso porque elas acabam 
tendo como resultado a 
proposta de criação de um 
fundo multibilionário ban-
cado pela União para com-
pensar governadores e pre-
feitos por eventuais perdas 
com as mudanças.

Além disso, ele tem dito que 
a alíquota a ser aplicada pelo 
imposto resultante das fusões 
de impostos seria muito alta, 
o que prejudicaria principal-
mente comércio e serviços.

 Brasília - O governo lan-
çou nessa quarta-feira (11) MP 
(Medida Provisória) que retira a 
desoneração tributária do álcool 
anidro importado por distribui-
dores. O produto é usado na mis-
tura da gasolina. A reoneração 
foi inserida no texto que altera 
regras do setor em diferentes fren-
tes. Segundo o governo, ela tem 
como objetivo “equalizar a inci-
dência tributária entre o produto 
nacional e o produto importado”.

A medida é tomada em 
um momento de escalada 
inflacionária da gasolina. De 
acordo com o IBGE (Instituto 
Brasileiro de Geografia e Esta-
tística), a elevação do preço do 
combustível acelerou em julho 
e já mostra avanço de 27% no 
acumulado de 2021. O valor do 
etanol cresceu 34% no mesmo 

Governo aumenta tributação de 
álcool importado usado na gasolina    

intervalo e o do diesel, 25%.
A MP também libera postos 

com bandeira de uma marca 
(como Shell, Ipiranga ou BR) a 
venderem combustíveis também 
de outra. Além disso, autoriza pro-
dutores de etanol a destinarem o 
produto diretamente aos postos, 
sem necessidade da intermedia-
ção de um distribuidor.

Para não haver perdas de 
receitas públicas nesse ponto, 
o texto prevê que as alíquotas 
aplicáveis à venda direta serão 
o resultado da soma das alí-
quotas atualmente aplicadas 
ao produtor e ao distribuidor.

Em seu conjunto, a medida 
afeta principalmente empresas 
que atuam somente na distribui-
ção dos combustíveis. De acordo 
com o governo, as mudanças 
com a MP têm como objetivo 

flexibilizar o setor, estimular a 
concorrência e diminuir os pre-
ços pagos pelo consumidor.

A MP foi oficialmente lançada 
em cerimônia no Palácio do Pla-
nalto nesta quarta, com a parti-
cipação do presidente Jair Bol-
sonaro e com destaque à venda 

Gasolina sobe 3,3% nesta quinta
A Petrobras sobe o preço da gasolina em 3,3% a partir desta quinta-feira 

(12). É o segundo aumento consecutivo, após corte realizado em junho. 
Desta vez, o preço do diesel não terá elevação.

Segundo a estatal, o reajuste médio é de R$ 0,09 por litro, elevando o 
preço de venda em suas refinarias a R$ 2,78 por litro. Até chegar aos postos, 
o valor ainda é acrescido de impostos e margens de distribuidores e postos.

O reajuste é anunciado mais de um mês após a última alta, reforçando 
a percepção de que a Petrobras reduziu a frequência de ajustes de preços 
após a posse do general Joaquim Silva e Luna no comando da companhia.

Nos comunicados de reajustes dos combustíveis, a Petrobras afirma que 
segue buscando equilíbrio com o mercado internacional, mas que “busca 
evitar o repasse imediato para os preços internos da volatilidade externa 
causada por eventos conjunturais”. 

direta de etanol e aos combus-
tíveis de diferentes marcas nos 
postos. A íntegra não havia sido 
publicada até o fechamento deste 
texto. “A grande maioria dos usi-
neiros sempre foi favorável à 
venda direta”, disse Bolsonaro 
em seu discurso. 

 Brasília - A Câmara dos 
Deputados aproveitou a medida 
provisória que permitiu às 
empresas reduzirem jornada 
e salário ou suspenderem os 
contratos de trabalho durante a 
pandemia para incluir um paco-
tão que afrouxa regras de con-
tratação de jovens e trabalha-
dores informais, com redução 
no FGTS (Fundo de Garantia do 
Tempo de Serviço). Além disso, 
os deputados ainda aprovaram 
mudanças na forma como as 
empresas pagam horas extras 
para algumas categorias.

O texto-base da MP com 
mais três programas foi apro-
vado pelos deputados na terça-
-feira (10). Eles ainda precisam 

analisar sugestões de mudanças, 
os chamados destaques, mas a 
data não está marcada. Depois, 
a proposta segue para o Senado. 

Um dos programas, patro-
cinado pelo novo ministro do 
Trabalho, Onyx Lorenzoni, per-
mite a contratação de jovens e 
pessoas acima de 50 anos sem 
vínculo empregatício.

As medidas são apostas 
do governo para a geração 
de emprego. O “pacotão” e o 
novo Bolsa Família, batizado 
de Auxílio Brasil, são a princi-
pal aposta do presidente Jair 
Bolsonaro para recuperar sua 
popularidade e chegar com-
petitivo nas eleições de 2022. 
Críticos, porém, acreditam que 

as mudanças vão precarizar as 
relações trabalhistas. 

Onyx passou os últimos 
dias costurando os detalhes 
do programa. As atividades de 
interesse desse novo serviço 
serão definidas pelos muni-
cípios. Não haverá vínculo 
empregatício ou profissional.

Poderão ser beneficiadas 
pelo programa pessoas de 18 a 
29 anos e com mais de 50 anos 
de idade. O programa terá 
duração de um ano e meio (18 
meses) e o valor pela prestação 
do serviço não poderá ser infe-
rior ao salário mínimo hora. 
Sem destinar fonte de financia-
mento, a proposta prevê que o 
governo poderá bancar em até 

R$ 125 o valor da remuneração, 
que no texto é chamada de um 
nome bem complexo: “contra-
prestação pecuniária mensal”.

REDUÇÃO DE JORNADA
Na MP, permaneceu o pro-

grama que permite às empresas 
reduzirem a jornada e o salário 
dos funcionários ou suspen-
derem os contratos. Para os 
trabalhadores atingidos, o 
texto prevê o pagamento do 
Bem (Benefício Emergencial 
de Manutenção do Emprego e 
da Reda). O valor do benefício 
tem como base de cálculo o 
valor da parcela do seguro-
-desemprego a que o empre-
gado teria direito.

CNI e estados 
entregam ao 
Senado manifesto 
por reforma 
tributária ampla

“Pacotão” trabalhista avança com redução 
de hora extra e contrato sem carteira assinada
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Palavras cruzadas

Assuntos de casa e família terão prioridade para 
você. Ótimo momento para iniciar uma reforma no 
lar ou mesmo para mudar de casa. Você também 
pode querer mudar de emprego ou, ao contrário, 
investir toda sua energia no que faz para garantir 
mais estabilidade no trabalho.

A Lua em trígono com Saturno sugere que você 
pode aprender muito se trabalhar em parceria 
com uma pessoa responsável e experiente. Con-
verse bastante e aproveite para aprender com a 
sabedoria deste alguém.

O astral continua muito favorável para o seu 
signo e indica que nada será capaz de atrapa-
lhar seus planos hoje. Você está muito convicta 
do que quer e não medirá esforços para atingir 
seus objetivos. Pode até deixar suas reservas 
de lado e mostrar mais atitude e ousadia para 
conquistar o seu lugar ao sol.

Garantir uma vida melhor e mais segura para você 
e os seus é tudo que você vai querer hoje. A Lua na 
Casa 10 incentiva você a investir mais na carreira 
e a buscar o sucesso em tudo que faz. Já Saturno 
na Casa 2 estimula você a batalhar por um salário 
melhor e que garanta mais conforto e segurança 
financeira.

Bom momento para investir nos estudos, ainda 
mais se você pensa em se aperfeiçoar na profissão 
e melhorar o seu currículo. Outra boa dica é buscar 
inspiração em pessoas que já ocupam o cargo que 
você deseja ocupar no futuro. Observe como elas 
trabalham, troque experiências se puder. Conselhos 
de uma pessoa madura e sensata serão muito úteis 
para o seu crescimento pessoal ou profissional. 

A Lua na Casa das Transformações garante a 
você estímulos extras para realizar as mudanças 
que mais deseja. Chegou a hora de enfrentar os 
desafios e virar o jogo a seu favor. Você pode 
contar com a colaboração de quem confia para 
atingir seus objetivos. Bom astral para trabalhar 
em equipe.

Horóscopo do dia
ÁRIES 21/3 a 20/4

TOURO 21/4 a 20/5

GÊMEOS 21/5 a 20/6

CÂNCER 21/6 a 21/7

LEÃO 22/7 a 22/8

VIRGEM 23/8 a 22/9

LIBRA 23/9 a 22/10

ESCORPIÃO 23/10 a 21/11

SAGITÁRIO 22/11 a 22/12

CAPRICÓRNIO 23/12 a 20/1

AQUÁRIO 21/1 a 19/2

PEIXES 20/2 a 20/3
Solução anterior

Os nascidos a 12 de Agosto são do signo de Leão com a personalidade de Escorpião. Carregam 
consigo grande influência hereditária, tanto no plano físico como no plano espiritual. Podem sofrer 
as consequências de suas ações com mais intensidade do que os outros. Seu número principal, do 
dia do nascimento é o 17, formado de 1, Sol e de 7, Netuno, astros de influências divergentes. Mas 
juntos formam o número 8, de Saturno, que revela materialismo, ambição e objetividade.

Horóscopo nascido em 12 de agosto

Você vai sentir um desejo maior de se isolar hoje 
e deve respeitar isso. No trabalho, quanto mais 
tranquila e confortável estiver, maior será o seu 
rendimento. Por isso, procure priorizar as tarefas 
que você já domina e tem confiança em executar. 
Vários astros passam pela sua Casa 11 e indicam 
que os amigos estarão de prontidão para apoiar 
você em tudo que precisar.

Unir-se aos colegas e investir na troca de ideias 
para otimizar o trabalho serão ótimas pedidas para 
o seu signo hoje. Você também pode oficializar 
uma sociedade com alguém de confiança. Com-
binem quais serão as tarefas de cada um e como 
serão divididos os lucros. Use e abuse da sua boa 
lábia para conseguir o que quer, principalmente se 
você atua no comércio ou ensino.

Vários planetas se concentram no seu paraíso 
astral, trazendo sorte, criatividade, entusiasmo 
e muita alegria para o seu dia. Sua estrela vai 
brilhar com muita intensidade e fará tudo parecer 
mais fácil. Até as tarefas mais complicadas vão 
parecer mais prazerosas agora. 

Com Mercúrio, Vênus e Marte juntos na sua Casa 
do Trabalho, investir no emprego e cumprir seus 
compromissos serão prioridades para você. Tra-
balhar em equipe será uma ótima opção, ainda 
mais se puder aliar-se a pessoas maduras, res-
ponsáveis e experientes.

A Lua em Libra renova sua confiança e realça todos 
os pontos fortes do seu signo. E ela está em perfeita 
harmonia com Saturno, o que deve despertar o seu 
lado mais responsável e perseverante. Isso indica que 
você terá força de vontade em dobro para correr atrás 
dos seus objetivos e não vai sossegar até conquistar 
o que deseja - e isso em todos os setores. 

Vários astros passam pelo ponto mais alto do seu 
Horóscopo, o que sugere uma fase de sucesso 
e grandes realizações para você. Lute por mais 
reconhecimento ou mesmo por uma promoção no 
emprego. Isso também deve trazer mais dinheiro 
para o bolso e mais segurança para o seu coração. 

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução

www.coquetel.com.br © Revistas COQUETEL

BANCO 24

UVR
REGINALDO

GURIALIAR
GREVISTA

CUIAEDAI
ARTEAMM

PICOTADORA
ERELEVO

FERIRVEB
QOVERBA
UQLANUR

NAUTACREA
DEDEIIT
OPERADORA

PREPARADOS

Ellen
Rocche,

atriz

O movi-
mento 

da roda-
gigante

Associar;
reunir 

Publica-
ção 

como a
"Coquetel"

Antigo 
anestésico
hospitalar

Fazer sair
do lugar 

Atividade
como a
Música

Amazonas
(sigla)

A letra da
palma da

mão

Máquina
útil no

preparo 
de cheques

As merca-
dorias de

pouco
valor

Avista;
enxerga 

Tubulação
para

esgoto
das águas

Causar
lesão;

machucar 

Boné
usado
pelo

soldado

Antecede
o "R"

(?) house:
dá acesso
à internet

Marca o
infinitivo
(Gram.)

Post-(?),
adesivo

de
recados

Empresa 
de telefonia
Prontos; 

arrumados

Navegador;
marinheiro
Preposição
de origem

Menino;
moleque
O "copo"
do índio

(?) Faria, 
ator

Países
cujas

capitais
são Mon-
tevidéu e

Quito

Dia, mês
e ano

Flor de
brasões

Sua capital é
Boa Vista

Condição que desa-
conselha o uso de

produtos perecíveis
Veículo espacial

Sílaba de
"crise"

Destaque
(fig.)

Quantia 
para obras
A pessoa
que rouba

Registro do
engenheiro

Ouvido, 
em inglês

Presenteei
alguém

Elvis Pres-
ley, cantor

2/el. 3/ear — lan. 5/ferir — quepe. 6/relevo. 10/picotadora.
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Mercúrio em Virgem: saiba como aproveitar esse poderoso momento!
Mercúrio entrou em Virgem nessa 

quarta-feira (11) e fica vigente até o dia 
29 de agosto. É uma passagem rápida 
por este signo, mas que pode nos aju-
dar em muitos aspectos.

Mercúrio é o planeta que rege nossa 
mente e a nossa comunicação e Virgem 
é o signo que trata das tarefas, priori-
dades, da nossa rotina e organização.

Sendo assim, com Mercúrio em Vir-
gem, a tendência é de que tenhamos 
mais clareza nos pensamentos, o que 
traz facilidades para colocarmos nossos 
objetivos em prática.

É um momento extremamente favo-
rável para organizar as ideias e definir 
quais são as as prioridades para que, 
no momento de iniciar ou continuar os 
projetos, tudo esteja esclarecido e os 
resultados sejam mais produtivos.

De acordo com seu Ascendente, é pos-
sível saber em qual área da vida você pre-
cisa focar na organização das ideias. 

Veja abaixo o seu Ascendente e des-
cubra onde você deve destacar seus 
esforços.

Caso não saiba seu Ascendente, faça 
o Mapa Astral e confira qual era o signo 

que surgiu no horizonte no momento 
do seu nascimento.   
• Áries: rotina de trabalho;
• Touro: maneira de se autoexpressar/
relação com filhos;
• Gêmeos: ambiente familiar;
• Câncer: maneira de se comunicar;
• Leão: finanças;
• Virgem: iniciativas em projetos 
pessoais;
• Libra: espiritualidade;
• Escorpião: ambiente social;
• Sagitário: carreira;
• Capricórnio: filosofias de vida/viagens;

• Aquário: mudanças profundas/
dinheiro em casamento ou sociedade;
• Peixes: relacionamentos.

Fonte: João Bidu

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução

www.coquetel.com.br© Revistas COQUETEL

BANCO16

D X E
P E D R A P O M E S

F E I R A I T U
I C A S A L S

I N C A T I G P
I A M A D A M E
T R A I U E N

F I O S D E O V O S
V S I N I M Ã

C A T A E A S O
A M O R I M C C

E M L M O E R
N A V E G A N T E

A T R A S O D I Z
E A A L G E M A

De uma
vez por
todas

Mineral
usado na
esfoliação
dos pés

 A Cidade
dos

Exageros
(SP)

Sul
(abrev.)

Tipo de
saia

Doce
português
à base de

gemas

Método no-
vo de ingres-
so à uni- 
versidade

Mantra de
meditação

Corpo que
atrai o
ferro

Tecido
brilhoso,
de seda

Caco
Ciocler,

ator
Fala com

Deus

Paulo
Henrique

(?),
jornalista

Siga em
frente

Ocupação
de Colom-
bo (Hist.)

Expressa
através
da fala 

Demora
de paga-
mento

Peça de
ferro para
prender

os pulsos

Paralisação

Dois personagens
de Monteiro Lobato

(Lit. inf.)

Guarda
arquivos
no com-
putador

Significa
"Ordem",
em OAB

Preposi-
ção de
origem

Endinhei-
rada

Que tem nome igual

Homem
e mulher
De preço

alto

Mercado
ao ar livre
Civilização

andina

Seguia;
partia

Age feito
o infiel

Dama;
senhora
Cozer

(o bolo) 

Sem, em
espanhol
Queira
Deus!

Exame de
urina
Sã e
salva

Reduzir
a pó 

A meta no
futebol

Dueto

Índice
Geral de
Preços

5, em
romanos
Busca;
procura 

3/eas — sin. 4/midi. 5/pasta. 9/suspensão.
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 Cascavel - As disputas por 
uma vaga na semifinal da Copa 
Sul-Americana começam hoje 
para o Athletico. A partir das 
19h15, o time joga no Equador 
contra a LDU tentando obter a 
vantagem para a decisão em casa. 
O time estará reforçado pelo late-
ral Abner, que conquistou a meda-
lha de ouro na Olimpíada com a 
seleção brasileira. Já o goleiro 
Santos pediu alguns dias de folga 
e não viajou com o time. 

Apesar de se dar bem nos 
mata-matas, o time para-
naense tenta superar uma 
sequência de três jogos sem 
vencer no Campeonato Brasi-
leiro e retomar a confiança.  

Além do time adversário, 
a altitude de Quito também 

Athletico vai reforçado 
em busca da semifinal

FICHA TÉCNICA
LDU X Athletico - 19h15 - Estádio Rodrigo Paz Delgado

Gabbarini; Zunino, Guerra, 
Caicedo e Cruz; Piovi, Alcivar, 
Ramirez, Julio e Muñoz; 
Amarilla. 

Santos (Bento); Marcinho, 
Pedro Henrique, Zé Ivaldo 
e Abner (Nicolas); Richard, 
Christian e Terans; Nikão, 
Carlos Eduardo e Renato 
Kayzer.

FICHA TÉCNICA
Santos x Libertad - 21h30 - Vila Belmiro

João Paulo, Madson, Luiz 
Felipe, Kaiky e Felipe Jonatan 
(Moraes); Camacho, Jean 
Mota e Carlos Sánchez; 
Lucas Braga, Marcos Gui-
lherme e Marcos Leonardo 
(Raniel ou Gabriel Pirani).

Martín Silva; Matias Espi-
noza, Alexander Barboza, 
Christian Javier, Camilo 
Mayada; Daniel Bocanegra, 
Bautista Merlini, Héctor 
Villalba, Lucas Sanabria; Julio 
Enciso e Óscar Cardozo. 

JOGAM HOJE            LIBERTADORES
21h30	 Fluminense 	 x 	 Barcelona Guayaquil

             COPA SUL-AMERICANA
19h15	 LDU 	 x 	 Athletico
21h30	 Santos 	 x 	 Libertad
 

            SÉRIE B
19h 	  CRB 	 x 	 Brusque
21h30	 Operário	  x 	 Botafogo

FICHA TÉCNICA
Fluminense x Barcelona - 21h30 - Maracanã

Marcos Felipe, Samuel 
Xavier, Manoel (Nino), Luccas 
Claro e Egídio; Martinelli, 
Yago e Nenê; Luiz Henrique, 
Gabriel Teixeira e Fred.

Javier Burrai; Byron Castillo, 
Fernando León, Williams 
Riveros e Mario Pineida; 
Bruno Piñatares, Nixon Molina, 
Emmanuel Martínez e Damián 
Díaz; Gonzalo Mastriani (Michael 
Hoyos) e Carlos Garcés.

ESTREIA COM TÍTULO

A rondoniense Maria Luisa Schmidt, a Malu, de apenas 20 
anos, iniciou muito bem a sua participação no futebol feminino 

europeu. No último domingo, ela ajudou o time português 
do Valadares Gaia a conquistar o Troféu Teresa Herrera com 
uma vitória nos pênaltis sobre o Dépor Abanca, da Espanha. 
Malu foi revelada nas escolinhas da Copagril e depois atuou 

pelo Corinthians e pelo Napoli/SC. O contrato dela no futebol 
português é de uma temporada com possibilidade de renovação.

 Rubro-negro joga no Equador em busca de vantagem 
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preocupa, tanto que o zagueiro 
Thiago Heleno será poupado 
por questões de saúde. Apesar 
de causar menos efeitos que 
La Paz, por exemplo, a altitude 
equatoriana não traz boas 
lembranças ao rubro-negro, 
que perdeu seis das dez parti-
das que disputou em estádios 

acima dos 2.800 metros.

SANTOS 
Outro time brasileiro em 

campo hoje é o Santos, que joga 
em casa. O time segue desfal-
cado do meia Marinho, em recu-
peração de uma lesão. O adver-
sário é o Libertad, do Paraguai. 

 Rio de Janeiro - Tentando 
ir ainda mais longe na Taça 
Libertadores de América, o Flu-
minense recebe o Barcelona de 
Guayaquil a partir das 21h30, no 
Maracanã, no jogo de ida das 
quartas de final da competição. 

O técnico Roger Machado 
ainda tem algumas dúvidas 
para montar o time titular. No 
entanto, o Barcelona-EQU já 

tem praticamente tudo defi-
nido para o primeiro confronto 
das quartas da Libertadores.

De acordo com a imprensa 
equatoriana, o comandante 
da equipe, Fabián Bustos tem 
somente uma dúvida no ataque: 
escolher entre Gonzalo Mas-
triani ou Michael Hoyos. A dupla 
está disputando uma vaga para 
atuar ao lado de Carlos Garcés. 

Curitiba - A Federação Para-
naense de Futebol abriu as inscri-
ções para mais uma edição do Esta-
dual Feminino. A expectativa é que 
o sucesso do Campeonato Brasi-
leiro e a visibilidade da seleção 
feminina nas Olimpíadas façam 
aumentar o número de inscritos. 
Na edição passada apenas Athletico 
e Imperial se inscreveram. 

O prazo de inscrição termina 
nesta sexta-feira (13) e o arbitral 
está previsto para o dia 18. 

 Cascavel - Toledo sediou, 
no último fim de semana, a 
primeira etapa do Campeonato 
Paranaense de Tênis de Mesa. 
A equipe de Cascavel garantiu 
lugar de destaque com a con-
quista de três medalhas de 
ouro: Bárbara Marroque (Juve-
nil), Ruth Zama (V5 Veterano) 
e Luzia Kimura (V6 Veterano).

Além delas, foram outras 

quatro medalhas de prata 
com Karoline Gruchoski (Super 
Pré-Mirim), Eduardo Gruchoski 
(Juvenil), Luana Ferreira (Abso-
luto A) e Nestor Luiz Chaves 
(Absoluto A). As medalhas de 
bronze foram conquistadas por 
Igor Gavazzoni (Juventude), 
Dhieli Gruchoski (V4 Veterano), 
Luzia Kimura (V5 Veterano) e 
Edson Marroque (V5 Veterano).

 Tóquio - O revezamento da 
tocha paralímpica de Tóquio 
2020 começa nesta quinta-
-feira. Serão 13 dias de tour 
pelo Japão até o início dos 
Jogos, em 24 de agosto. A 
chama também passará por 
Stoke Mandeville, no Reino 
Unido, considerada o berço do 
Movimento Paralímpico. 

Os primeiros cinco dias 
serão marcados por eventos de 
acendimento das chamas em 

43 prefeituras do Japão, que 
durarão até 16 de agosto. No 
último dia, a chama viajará 
por Chuo City, Minato City e 
Hibuya antes de chegar ao 
Estádio Olímpico para a Ceri-
mônia de Abertura. 

A tocha paralímpica é inspi-
rada na sakura, a flor de cere-
jeira tradicional do Japão. Ela 
pesa 1,2 quilo e é feita com 
aproximadamente 30% de 
alumínio reciclado usado na 

Flu encara o Barcelona na Libertadores

Tênis de Mesa tem bons 
resultados no Estadual

Estadual Feminino 
abre inscrições
 

Paralimpíada abre revezamento da tocha
construção de habitações pré-
fabricadas após o Grande Ter-
remoto e o Tsunami do Leste 
do Japão em 2011.
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Cirurgia tira campeão do Sertões da edição 2021 

No que talvez seja o ano mais competitivo do Rali dos Sertões na categoria UTV, a mais forte da com-
petição, a equipe Monster Energy Can-Am sofreu uma baixa antecipada. Saindo de sua base em São Paulo 

e já em viagem para o local da largada da edição 2021, a ser realizada na Praia da Pipa (RN), o piloto Bruno 
Varela sentiu-se mal e foi internado às pressas na cidade do Rio de Janeiro. Diagnosticado com apen-

dicite aguda, Bruno passou por cirurgia terça-feira (10). Atualmente com 25 anos, Bruno foi o campeão 
mais jovem da história do Sertões. Em 2017, ele venceu a prova na classificação geral da categoria UTV.

CAMPEÕES DE 2020 A SEREM PREMIADOS DOMINGO

Categoria Marcas A
Pos.	Piloto
1º)	 Ruslan Carta Filho
2º)	 Rafael Augusto Bastos/Alexandre Frankenberger
3º)	 Ricardo Hilgenstieler

Categoria Marcas B
1º)	 Rafael Balestrin
2º)	 Brendon J. Zonta Gabardo
3º)	 Evandro Maldonado/Roberto Bonato

Categoria Turismo A
1º)	 Sanito de Andrade Cruz Júnior
2º)	 Guilherme Ragnini
3º)	 Henrique Schmitz Basso

Categoria Turismo B
1º)	 Marcelo Cancelli/Ezequiel Dall Asta Vieira 
2º)	 Marcelo Kroth da Silva
3º)	 Sérgio Francisco Bucco Júnior

Categoria Turismo C
1º)	 Peterson C. de Andrade/João Manoel Teixeira Godoy
2º)	 Christian Robert Pampuch
3º)	 Marcelo João de Oliveira Filho

Automobilismo paranaense premia os
primeiros campeões da era coronavírus 

Os primeiros campeões da 
era coronavírus do automobi-
lismo paranaense receberão a 
premiação no próximo domingo. 
A Federação Paranaense de 
Automobilismo premiará os 
três primeiros colocados do 
Campeonato Paranaense de 
Velocidade de 2020 nas catego-
rias Marcas A, Marcas B, Turismo 
A, Turismo B e Turismo C. 

Em função da pandemia 
do coronavírus, a solenidade 
será no Autódromo de Curitiba, 
logo após a solenidade de 
pódio da etapa de abertura da 
temporada deste ano.  

Depois de quatro anos, 
a Copa Truck retorna ao 
Autódromo do Tarumã, em 
Viamão, Região Metropolitana 
de Porto Alegre, para a dispu-
tada da quinta etapa da tem-
porada de 2021. O paulista 
Fábio Fogaça irá à pista com 
boa expectativa e terá o per-
nambucano Sérgio Ramalho 
como parceiro na equipe FF 
Motorsport/Quartzolit/Brasilit/

Kraucher/Sekurit Partner/
Foxlux/Famastil/Kester Pay.

Segundo Fábio Fogaça, o 
foco será terminar as duas 
corridas e subir na classifi-
cação do campeonato. Ele 
está em décimo na categoria 
Super Truck, com 44 pontos. 
“Trabalhamos no chassis após 
a etapa de Cascavel. Fizemos 
novas amarrações com tra-
vessas e acreditamos que 

melhoraremos o desempenho. 
O campeonato está iniciando a 
segunda parte da temporada 
e pontuar será muito impor-
tante”, afirma Fábio Fogaça. 

PROGRAMAÇÃO
A programação da etapa 

gaúcha da Copa Truck começa 
na sexta-feira, com a realização 
de dois treinos livres, a serem 
realizados das 13h40 às 14h40 

e das 16h às 16h50. No sábado, 
serão realizados o terceiro 
treino livre das 10h10 às 11h e 
o treino classificatório será das 
14h às 15h. As provas serão no 
domingo, com a corrida 1 tendo 
largada prevista para as 14h08 e 
a segunda, às 14h38.

Fábio Fogaça melhora chassis para retorno da Copa Truck ao Tarumã

Fábio Fogaça quer pontuar 
no retorno da Copa Truck ao 

Autódromo do Tarumã

VANDERLEY SOARES

Ruslan Carta Filho, campeão da categoria Marcas A, amplia a 
coleção de troféus da família

FOTOS: VICTOR LARA/DIVULGAÇÃO

Rafael Balestrin campeão da 
categoria Marcas B

Sanito de Andrade Cruz Júnior 
receberá o troféu de campeão 
da categoria Turismo A

A dupla Marcelo Cancelli/
Ezequiel Dall Asta Vieira é a 
campeã da categoria Turismo B

Peterson Andrade e João 
Manoel Teixeira Godoy formam 
a dupla campeão da categoria 
Turismo C
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Loterias
Megasena
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concurso:2305
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Dupla sena
1º sorteio

2º sorteio

Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania

Federal
1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.
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Dupla sena

Timemania

TIME DO ♥

04 06 01 04 01 01 07

Super Sete concurso: 129C O L U N A S
1 2 3 4 5 6 7

concurso: 2203

01 04 14 16 20 26 34 50 51 52
54 62 72 76 77 84 94 97 98 99

Lotomania

75.038
55.175
03.489
32.883
01.249

10 12 15 36 37 58 68
PAULISTA DE JUNDIAI/SP

10 11 42 44 64

NOVEMBRO

02 09 10 11 21 22 26

concurso: 5629

08 17 30 36 54 59

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO

Sol

CRESCENTE
15/08 - 12h21

CHEIA
22/08 - 09h02

Quinta 12/8/2021

MINGUANTE
30/08 - 04h15

NOVA
08/08- 10h50

Paranaguá
max 14
min 12

max 27
min 13

Cascavel
max 17
min 14

Foz do Iguaçu
max 18
min 8

max 25
min 10

Curitiba
max 10
min 7

FASES 
DA LUA

Parcialmente nublado
com pancadas de chuva

Sexta 13/8/2021
Nublado

Sábado 14/8/2021

concurso: 2398

Lotofácil

Anvisa autoriza uso emergencial 
do 4º medicamento contra covid

Brasília - A Anvisa (Agência 
Nacional de Vigilância Sanitária) 
autorizou o uso emergencial de 
um novo medicamento para trata-
mento da covid-19, doença causada 
pelo novo coronavírus.

Em reunião extraordinária 
nessa quarta-feira (11), a dire-
ção da agência reguladora deci-
diu por unanimidade liberar o 
uso temporário e emergencial, 
em caráter experimental,  do 
medicamento Regkirona (Reg-
danvimabe). Ele é eficaz contra 
as variantes Beta, Gama e Delta 
- considerada a mais contagiosa.

Veja remédios autorizados para o tratamento da covid-19:
*O Remdesivir teve o registro concedido pela agência em março deste ano.
*Associação de anticorpos monoclonais (casirivimabe + imdevimabe), pro-
duzidos pelas farmacêuticas Regeneron e Roche, autorizada para uso emer-
gencial, em abril.
*Associação de anticorpos monoclonais (banlanivimabe + etesevimabe), pro-
duzido pela farmacêutica Eli Lilly do Brasil, autorizada para uso emergencial, 
em maio.
*Regkirona (Regdanvimabe) é anticorpo monoclonal produzido pela empresa 
sul-coreana Celltrion Group. A autorização foi concedida em agosto deste ano.

A empresa sul-coreana Cell-
trion Group pediu a autorização 
para o uso do medicamento no 
Brasil em 12 de maio. Essa é a 
quarta droga a ter a liberação no 
País (veja a tabela).

O medicamento é um anti-
corpo monoclonal. É indicado 
para tratar pacientes contamina-
dos com o novo coronavírus que 
ainda não estejam fazendo uso 
de oxigênio suplementar, mas que 
correm risco de ter complicações 
por conta da doença.

“Esse pedido foi excessivamente 
avaliado. A Anvisa reconhece e dá 

o peso para as decisões de outras 
agências regulatórias”, destacou a 
diretora da Anvisa, Meiruze Sousa 
Freitas, relatora da solicitação.

Segundo Meiruze, a empresa 
apresentou dados sobre a certi-
ficação de boas práticas de pro-
dução da droga. Na prática, os 
documentos garantem segurança 
na fabricação da droga.

A diretora ainda destacou 
que a Anvisa avaliou os riscos e o 
benefício da droga antes de libe-
rar o uso. “Não estamos recomen-
dando o uso preventivo do Regda-
nvimabe”, salientou.

Quem fizer uso do anticorpo 
deverá esperar 90 dias para ser vaci-
nado contra a covid-19. O tempo é 
exigido já que não existem estudos 
científicos sobre o uso do remédio 

combinado com os imunizantes. 
A autorização deixa claro que 

o uso é restrito a hospitais e exige 
prescrição médica. A venda é proi-
bida ao comércio.

Vai comprar?
Peça Nota 
Paraná e 
participe dos 
sorteios do 
Paraná Pay.

Agora, todo mês você 
pode concorrer a vouchers 
de R$ 100 para usar 
em restaurantes, bares, 
hotéis, pousadas e outros 
estabelecimentos ligados ao 
turismo. Veja como é fácil 
participar.

São 8.000 vouchers 
de R$ 100 todo mês 

2
Acesse 
o app 

do Nota 
Paraná

1
Peça 

sempre 
nota fiscal

Aceite os 
termos de uso 
dos créditos 
e prêmios do 
Paraná Pay

3

Agora você  
já está 

concorrendo  
a prêmios 
mensais!

Pronto!
4
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W. SERAFIM VENDE
Vende apart. resdencia Park Vitória, 
no bairro Pacaembu sendo de 2 
quartos mais dependências próximo 
br 277, centro de convenções, lago 
municipal, por apenas 110 mil, contato 
9 9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f
  CI-199563.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no Alto Alegre com aprox. 
125m² de área construída ótima 
localização sendo 1 suite 2 quartos 
sobra de terreno edicula no fundo 
por apenas R$ 550.000 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-199565.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado com 108m² ótima 
localização na região do alto Alegre 
contendo 1 suite 2 quartos mais 
dependências 2 vagas para veículos 
lado a lado por apenas 420 mil, 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806F  CI-199566.

W. SERAFIM VENDE
Vende ou troca casa no Santa 
Cruz com 75m² 3 quartos mais 
dependências terreno de esquina 
medindo 10x15 sol da manha, aceita 
TROCA POR APARTAMENTO, fale 
comigo 9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806F  CI-199567.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 1 alq. na região 
de Santa Tereza com casa de 
aprox. 70m² com 2 quartos 2 açudes 
pequenos tem agua de mina e agua 
de poço (comunidade) a aprox 9 km 
do asfalto por 300 mil 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-199569.

W. SERAFIM VENDE
 CHÁCARA NO ALAGADO EM BOA 
VISTA DA APARECIDA DE FRENTE 
PARA O LAGO. O condomínio possui 
20 chácaras bem arborizadas com 
diversas casas construídas, com 
poço artesiano, luz individual, portão 
eletrônico, apenas 3km do centro da 
cidade. Área do Terreno: 1.655 m² 
por apenas 180 mil.  45-9 9922-7904 
Willian serafim CRECI 19806f
  CI-199564.

W. SERAFIM VENDE
Vende Apartamento no coqueiral 
sendo um condomínio  com  poucas 
unidades  para quem gosta de 
tranquilidade muito bem localizado 
poucos metros da Av. Brasil, próximo 
a Prefeitura, Rodoviária, mercados, 
farmácias, clinicas, etc. Apartamentos 
com 3 tamanhos e 3 Layout. Opção 
01: Área total de de 92m² com 57m² 
privativo por penas 320.000,00 mil; 
Contato:  9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f  CI-199568.

W. SERAFIM VENDE
Vende barracão na br 277 ótima 
localização a partir de 370m² por 
apenas 850 mil, 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-199571.

W. SERAFIM VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 50m de 
testada para a mesma, área total de 
6.550m² contendo um barração de 
aprox. 1.000m² ótima localização por 
apenas R$ 1.770.000, contato 9 9922-
7904  Willian Serafim CRECI19806f  CI-
199572.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Lote c/ 360m² no BRAS MADEIRA, 
Rua Rio Bonito, R$ 190.000,00. 45-
99155-6699 Creci J07222
  CI-198190.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Lote c/ 1050m² (25x42) na REGIÃO 
CENTRAL, Rua Vitória, 770, R$ 
2.190.000,00.45-99155-6699 Creci 
J07222
  CI-198191.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Lote c/ 455m² (13x35) no CANCELLI, 
Rua Alcir da Motta, murado 
(Preservação Permanente), R$ 
235.000,00. 45-99155-6699 Creci 
J07222
  CI-198187.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

ÁREA c/ 4.633m² no 14 DE 
NOVEMBRO, frente para a Rua 
Souza Naves Sul, a 300m da 
PETROCON, ao lado da Metalúrgica 
Turmina, R$ 1.390.000,00. 45-99155-
6699 Creci J07222
  CI-198188.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Lote c/ 270m² (10x27) no STO. 
ONOFRE, Rua Tupinambás, divisa 
com o Sta. Cruz, (Preservação 
Permanente) R$120.000,00.
45-99155-6699 Creci J07222 
  CI-198189.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

 Lote c/ 550m² no JD. PALMEIRAS, 
Rua Tarcílio Wagner, 59, esq. c/ Rua 
Hercílio Luz, com casa de madeira, 
R$430.000,00, ou vendo 50%(275m2) 
por R$250.000,00.45-99155-6699 
Creci J07222  CI-198192.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Lote c/ 962m² (17,50 x 55) no 
COUNTRY, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes, R$ 1.400.000,00, aceita 
carros e parcelamento. 45-99155-
6699 Creci J07222
  CI-198193.

W. SERAFIM VENDE
Vende 30 alq. com aprox 25 alq. mec. 
em cascavel sendo uma área plana 
bem localizada sem benfeitorias por 
3.000 o alq.  9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-199573.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 12 alq. em Santa 
Maria ótima localização prox. asfalto 
por apenas R$ 1.900.000,00 aceita 
imóvel como parte de pagamento 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-199575.

W. SERAFIM VENDE
Terreno medindo 10x30 com T. O. 
60% no Novo Milenio plano acima do 
nível da rua a venda por 220 mil ou 
estuda parceria mais informações fale 
comigo 9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f  CI-200654.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno de esquina em Santa 
tereza do Oeste, plano, medindo 
15x35, ótima oportunidade de 
negócio qual pode ser feito unidade 
para venda sendo MCMV ou outras 
linhas de credito, por apenas 230 mil 
9 9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-199576.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa 1 suite 2 quartos mais 
dependências em condomínio 
fechado sendo aprox 25 casas valor 
condomínio 200,00 tem piscina e 
jardineiro, parquinho, campinho de 
futebol e salão de festas, por apenas 
520 mil 9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-199577.

DALL WILLIAN VENDE
Vende sitio de 30 alq. sendo: 13 
alq. mec., 11 alq. pastagem com 6 
piquetes (pasto brizantha e piatã) 
mais 7 alq. reserva, com casa 
para funcionaria, barracão para 
maquinário, mangueira muito boa 
balança, cerca nova eucalipto tratado, 
muito boa de água 3 açudes, casa de 
aprox 180m² c/ piscina, propriedade 
para pessoas exigentes. 1500 sac por 
alq. Contato:  9 9922-7904  Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-199578.

MASSAGEM
Massagem relaxante para homens 
e mulheres, atendo no parque São 
Paulo. Fone: 45-98804-2671  CI-200568.

RELAX MASSAGEM
Massagem Relaxante, Estimulante, 
Terapêutica (manicure e pedicure). 
Espaço central. F:(45)99962-1701.  
CI-200682.VENDE VERSA

1.6 SV Flex, 2016, Prata, 47 mil Km, 4 
pneus novos, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável.
R$ 39.900,00, 45-99988-3377
  CI-199679.

VENDE VERSA
SL 1.6 16V Flex, 2014, Prata, Manual, 
00 mil Km, 4 pneus novos, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 34.900,00, 45-99988-3377
  CI-199680.

VENDE-SE
VERSA 1.6 SV Flex, 2016, Prata, 47 
mil Km, 4 pneus novos, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 43.900,00, 45-99988-3377
  CI-200411.

VENDE-SE
VERSA SL 1.6 16V Flex, 2014, Prata, 
Manual, 00 mil Km, 4 pneus novos, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável. R$ 35.900,00, 45-99988-
3377
  CI-200412.

VENDE-SE
VERSA SL 1.6 16V Flex, 2014, Prata, 
Manual, 00 mil Km, 4 pneus novos, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável. R$ 35.900,00, 45-99988-
3377
  CI-200413.

VENDE-SE
JEEP COMPASS LIMITED 2.0 16V 
4x2, 2018, Preto, Flex, Automático, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável.
R$ 112.900,00, 45-99988-3377
  CI-200402.

VENDE-SE
BMW 320i, 2012, Preta, gasolina, 70 
mil km, interior em couro caramelo, 
4 pneus Goodyear novos, Luxuosa, 
Completa, Higienizada, Espelhada, 
impecável. R$ 64.900,00, 45-99988-
3377
  CI-200403.

VENDE-SE
MERCEDES C200 AVANTGARDE 
1.8 16V 184cv, 2011, Prata, 4 pneus 
Goodyear novos, Luxuosa, Completa, 
Higienizada, Espelhada, impecável. 
R$ 66.900,00, 45-99988-3377
  CI-200404.

VENDE-SE
OMEGA FITTIPALDI 3.6 V6 24V 
284cv, 2011, Preto, gasolina, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável. R$ 55.900,00, 
45-99988-3377
  CI-200405.

VENDE-SE
OMEGA Blindado 3.6 V6, 2006, Preto, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável.
R$ 29.900,00, 45-99988-3377
  CI-200408.

VENDE-SE
OMEGA Blindado 3.6 V6, 2005, Prata, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável.
R$ 28.900,00, 45-99988-3377
  CI-200409.

VENDE-SE
OMEGA 3.6 V6, 2005, Prata, Luxuoso, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável.
R$ 31.900,00, 45-99988-3377
  CI-200410.

VENDE-SE
CAPTIVA SPORT 2.4 16V 185cv, 
2014, Azul, bancos em couro, 
Luxuosa, Completa, Higienizada, 
Espelhada, impecável. R$ 49.900,00, 
45-99988-3377
  CI-200415.

VENDE-SE
OMEGA FITTIPALDI 3.6 V6 24V 
284cv, BLINDADO, 2011, Preto, 
gasolina, Luxuoso, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 55.900,00, 45-99988-3377
  CI-200406.

VENDE-SE
OMEGA FITTIPALDI 3.6 V6 24V 
284cv BLINDADO, 2008, Preto, 
gasolina, Luxuoso, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 39.900,00, 45-99988-3377
  CI-200407.

VENDE-SE  OMEGA
3.6 V6, 2005, Prata, Luxuoso, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável. R$ 31.900,00, 45-99988-
3377
  CI-199677.

VENDE-SE  OMEGA
Blindado 3.6 V6, 2006, Preto, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado, impecável. R$ 29.900,00, 
45-99988-3377
  CI-199675.

VENDE-SE  OMEGA
Blindado 3.6 V6, 2005, Prata, 
Luxuoso, Completo, Higienizado, 
Espelhado,impecável. R$ 28.900,00, 
45-99988-3377
  CI-199676.

VENDE-SE
RANGER XLS 2.2 4x4, 2018, Prata, 
Diesel, Cabine Dupla, Automática, 
capota marítima, protetor de caçamba, 
engate removível, Som, Pneus novos, 
Higienizada, Espelhada, impecável.
R$ 160.00,00, 45-99988-3377
  CI-200401.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Apto. RES BARILOCHE, Rua 
Mal. Floriano esq. c/ Rua Curitiba, 
CENTRO, 03 quartos e d+ 
dependências, reformado, interfone, 
cerca elétrica, garagem coberta, 
poderá ficar locado R$ 199.000,00. 
45-99155-6699 Creci J07222
  CI-198186.

IMOBILIÁRIA PARANHOS 
VENDE

Apto. RES. CASCAVEL, Rua 
Francisco Bartinik, térreo, 03 quartos 
e d+dependências, reformado 
com cozinha planejada, interfone, 
cerca elétrica, garagem coberta, R$ 
200.000,00, poderá ficar locado. 45-
99155-6699 Creci J07222
  CI-194573.

W. SERAFIM VENDE
Vende tereno no Roma com 360m² 
medindo 12,8m de frente acima do 
nivel da rua por apenas 300 mil  9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-199559.

W. SERAFIM VENDE
Vende imóvel na região central de 
Cascavel, podendo ter a finalidade 
residencial ou comercial, sendo de 
54m² hoje se encontra dividido em 
3 peças mais 1 banheiro por apenas 
170 mil aceita terreno como parte 
de pagamento 9 9922-7904  Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-199560.

W. SERAFIM VENDE
 casa no Guarujá com aprox. 95m² 
sendo 2 quartos, edicula, grande 
sobra de terreno qual o mesmo tem 
uma área total de 374m² “esquina” 
podendo ser feito 3 unidade em 
condomínio, imóvel por 300 mil qual 
ACEITA PERMUTA como parte de 
pagamento 9 9922-7904 CRECI 
19806f  CI-199561.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 8 alq. com aprox. 7 
mec. área de primeira muito bom de 
agua com 2 açudes 2 casas a aprox 
8 km do asfalto por 2.000 sc o alq.  CI-
199562.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no bairro Cataratas com 
aprox. 60m², sendo 2 quartos mais 
dependências por apenas 220 mil 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-199570.

ABANDONO DE EMPREGO

PONTOS FOCAIS MOVEIS E VITRINES, empresa com 
sede em Corbélia - PR, à Rua Walmor Paludo, 390 Pq. Indus-
trial, inscrita no CNPJ sob o n.º 30.763.267/0001-00, convo-
ca o Sr. TAIRONE DEVENS DELZIOVO, CTPS 7446680 
0040 PR, a comparecer em sua sede no prazo máximo de 24 
(vinte e quatro horas) sob pena de configurar abandono de 
emprego.

     

   SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA 
SIMPLIFICADA

AGFABI COMERCIO DE TINTAS LTDA 
03.053.280/0005-18 torna público que irá requerer ao 
IAT, a Licença Simplificada para comércio atacadista de 
tintas, vernizes e similares a ser implantada ROD BR 
277 KM 599 LOTE 107-G - Cascavel Paraná.

     

    SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA 
SIMPLIFICADA

AGFABI COMERCIO DE TINTAS LTDA 
03.053.280/0005-18 torna público que irá requerer ao 
IAT, a Licença Simplificada para transporte rodoviário 
de produtos perigosos a ser implantada ROD BR 277 
KM 599 LOTE 107-G - Cascavel Paraná.

     

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE
 LICENÇA DE OPERAÇÃO

A EMPRESA JHS TECNOLOGIA E COMÉRCIO 
AGRÍCOLA LTDA, torna público que requereu do IAT, 
licença de operação para implantação de uma empresa de 
comércio e armazenamento de agrotóxicos a ser implantada 
na Rua Celso Peroza, 480, Parque Industrial Alvísio Evaldo 
Schneider, município de Corbélia, estado do Paraná.

SÚMULA DE RECEBIMENTO DE 
LICENÇA DE INSTALAÇÃO

A EMPRESA JHS TECNOLOGIA E COMÉRCIO 
AGRÍCOLA LTDA, torna público que recebeu do IAT, 
licença de instalação para implantação de uma empresa de 
comércio e armazenamento de agrotóxicos a ser implantada 
na Rua Celso Peroza, 480, Parque Industrial Alvísio Evaldo 
Schneider, município de Corbélia, estado do Paraná.

 SÚMULA DE REQUERIMENTO DE 
LICENÇA SIMPLIFICADA

LMPJ ADMINISTRADORA DE HOTEIS LTDA 
CNPJ: 09.076.336/0001-02 torna público que irá reque-
rer à Secretaria Municipal do Meio Ambiente de CAS-
CAVEL/PR, a Licença Simplificada para HOTEL a ser 
implantada NA RUA 13 DE MAIO, 710-A - CENTRO 
- CASCAVEL/PR. 

     

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE 
LICENÇA PRÉVIA

 
LOTEAMENTO WOLF SPE LTDA, torna público 
que irá requerer ao IAT, a Licença Prévia para o LO-
TEAMENTO WOLF a ser implantada no LOTE UR-
BANIZADO N° 22-MT-Z, no Município e Comarca 
de VERA CRUZ DO OESTE, Estado do PARANÁ.
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  SÚMULA DE RECEBIMENTO DE 
LICENÇA PRÉVIA 

MULTIMAX LOGÍSTICA LTDA TORNA PÚBICO QUE RE-
CEBEU DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE 
DE CASCAVEL ESTADO DO PARANÁ A LICENÇA PRÉVIA 
PARA TRANSBORDO E ARMAZENAGEM DE ALIMENTOS 
CONGELADOS E ATIVIDADES AUXILIARES DO TRAS-
NPORTE A SER IMPLANTADA A ROD. BR 277, KM 574, 
LOTE 03, TERMINAL FERROVIÁRIO DE CASCAVEL- PR-
-FERROESTE.  

     

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE
 LICENÇA SIMPLIFICADA

RR PIETTA EIRELI - ME torna público que irá 
requerer à Secretaria Municipal do Meio Ambiente de 
Cascavel-PR, a Licença Simplificada para Fabricação 
de artefatos de borracha não especificados anterior-
mente a ser implantada na Rua Alba Vieira, 414, Bar-
racão 01, Bairro Cataratas, Cascavel, PR. 

   SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA 
SIMPLIFICADA

AGFABI COMERCIO DE TINTAS LTDA 
03.053.280/0005-18 torna público que irá requerer ao 
IAT, a Licença Simplificada para comércio atacadista de 
tintas, vernizes e similares a ser implantada ROD BR 
277 KM 599 LOTE 107-G - Cascavel Paraná.

     

    SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA 
SIMPLIFICADA

AGFABI COMERCIO DE TINTAS LTDA 
03.053.280/0005-18 torna público que irá requerer ao 
IAT, a Licença Simplificada para transporte rodoviário 
de produtos perigosos a ser implantada ROD BR 277 
KM 599 LOTE 107-G - Cascavel Paraná.

     

     SÚMULA DE RECEBIMENTO DE 
LICENÇA PRÉVIA

DESTILARIA BOA VISTA S/A 39.682.618/0001-14 
torna público que recebeu do IAT, a Licença Prévia para 
fabricação de outras aguardentes e bebidas destiladas a 
ser implantada Estrada linha Pinheirinho 651 Zona Rural 
- Boa Vista da Aparecida.

     

      SÚMULA DE REQUERIMENTO DE LICENÇA 
DE INSTALAÇÃO

DESTILARIA BOA VISTA S/A 39.682.618/0001-14 
torna público que irá requerer ao IAT, a Licença de Ins-
talação para fabricação de outras aguardentes e bebidas 
destiladas a ser implantada Estrada linha Pinheirinho 
651 Zona Rural - Boa Vista da Aparecida.

     

SÚMULA DE REQUERIMENTO DE 
RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO

CHAPECÓ LOGÍSTICA E CARGAS LTDA, CNPJ 
04.580.790/0003-44 torna público que irá requerer ao IAT, 
a Renovação da Licença de Operação para ATIVIDADE 
DE TRANSPORTE RODOVIÁRIO DE PRODUTOS PE-
RIGOSOS instalada NA RUA NICOLA PELLANDA, 360 
- BAIRRO PINHEIRINHO - CURITIBA/PR. 
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